



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№ 67 (10536)

• Суббота, 21 августа 1999 года •

В розницу — цена свободная.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о пятнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва

В Ташкенте 19 августа начала свою работу пятнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва.

В работе парламентской сессии принимает участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

В зале заседаний присутствуют члены Кабинета Министров, руководители республиканских организаций, послы и представители дипломатического корпуса иностранных государств, корреспонденты республиканских и зарубежных средств массовой информации.

Сессию ведет председатель Олий Мажлиса Э. Халилов.

Олий Мажлис образовал рабочий орган сессии — секретариат, утвердил повестку дня.

Депутаты приступили к об-

суждению отчета о деятельности Олий Мажлиса и его руководства в 1995 — 1999 годах. В нем приняли участие председатель Союза писателей Узбекистана А. Орипов, хоким Джалакудукского района Андижанской области М. Эгамова, председатель фонда молодежи Узбекистана «Камолот» Х. Абдураимов, директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека А. Саидов, хоким Хавастского района Сырдарьинской области Р. Турдиев, первый секретарь Кашкадарьинского областного совета НДПУ Ф. Омонов, первый секретарь социал-демократической партии «Адолат», ректор Первого Ташкентского государственного медицинского института Т. Даминов, председатель правления

корпорации «Интеразия» г. Ташкента К. Юлдашев, заведующий отделением центральной больницы Берунийского района Республики Каракалпакстан Б. Оразалиев, хоким Самаркандского района Р. Хакимова, хоким Багатского района Хорезмской области Ш. Хужаниёзова.

Перед участниками сессии с большой речью выступил Президент Ислам Каримов.

Депутаты одобрили отчет о деятельности Олий Мажлиса и его руководства в 1995 — 1999 годах, приняли соответствующее постановление.

Министр финансов Р. Азимов доложил депутатам об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за пер-

(Окончание на 2-й стр.)

Абдулла ОРИПОВ, народный поэт Узбекистана

Из выступления на XV сессии Олий Мажлиса

ВЫСШАЯ ЦЕННОСТЬ

Один Ходжа, болезнью истощен
И скорбью безысходной поглощен,
Просья у всех живительный бальзам,
Замучил их, хоть мучился и сам.
Увы, напрасно — близился конец,
А смерть звала его под свой венец.
Не вырваться из цепких ее лап —
Как вдруг вошел к нему безвестный раб.
Снадобье травное он молча сотворил
И господину выпить предложил.
Не знаем уж — его ли колдовство,
Иль наконец вмешалось Божество,
Но вдруг Ходжа от недуга воспрял
И вновь на мир смотреть с надеждой стал.
— Эй, раб, твои старанья так сильны,
И помощи твоей, пожалуй, нет цены,
Но я хочу, чтоб ты вкусил добра —
Возьми сколь хочешь злата-серебра.
Чтоб убедился я, что ты богат —
Поверь, тому я буду очень рад.
Ответил раб: я в вашей власти, бек,
И вашей милости мне не забыть вовек.
Но коль сказали вы, что нет цены
Моим стараньям, пусть же без вина
Будут восприняты еще мои слова:
Другая правда в них — для вас она нова.
Скажите, а бесценен ли металл?
Для золота базар давно ценою стал.
Богатство всякое товаром может стать —
Его купить возможно и продать.
Но ценность есть, с которой не сравнить,
И для нее лишь только стоит жить.
Задумался Ходжа: так что ж за тайна та,
Перед которой все богатства — суета?
Давай же раб, секрет свой обнажи
И истину мне эту подкажи.
И раб сказал: она есть в мире, не секрет —
Она от Бога, и ей равных нет.
В сравнении с ней роскошество — ничто,
Богатств бесценных новшество — ничто.
Без этой ценности весь рай земной — как ад,
А с нею человек любым невзгодам рад.
Ходжа вскричал: так что же то за чудо?
Ты, наконец, ответь без злооблуда!
И молвил раб: скажу вам не в угоду,
Есть ценность слаще жизни — то Свобода!

Вольный перевод Аьло ХОДЖАЕВА.

СВОБОДА РОДИНЫ — ВЕЛИКОЕ СЧАСТЬЕ

Выступление Президента Республики Узбекистан Ислама КАРИМОВА на XV сессии Олий Мажлиса

Уважаемые депутаты! XV — последняя — сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва. Проходит накануне великого нашего праздника — восьмилетия Дня независимости.

Для истории восемь лет — не очень большой период. Но если судить объективно, за этот короткий срок наша жизнь изменилась коренным образом.

Распалась лживая, насильственная система, относившаяся к Узбекистану как к полукOLONIALной стране, сырьевой базе, пренебрегавшая всеми национальными ценностями нашего народа, поправшая нашу историю, язык и культуру, традиции и обычаи.

Крайне идеологизированная система, состоявшая из чиновников, бюрократов-подхалимов, основанная на административно-командном стиле, система, считавшая народ смиренной, подчиненной толпой, осталась в прошлом.

Сегодня в нашей стране создается прочный фундамент демократического, гражданского общества и правового государства, формируются основы многоукладной, стабильно развивающейся рыночной экономики.

Во всех сферах нашей жизни, в городах, поселках и кишлаках, в крупных отраслях экономики происходят уникальные изменения.

Короче говоря, на практике обновления и реформ на практике охватил почти все сферы жизни — политическую, социально-экономическую, государственную и общес-

твенного строительства.

Самое главное, и это нужно особо отметить, что наряду с этими процессами меняемся и мы сами, кардинально меняется наше мировоззрение, отношение к новому.

Важным аспектом этих перемен является то, что люди стали сами определять свою судьбу, будущее семьи, опираясь на собственные силы, стали осознанно воспринимать процессы демократизации жизни.

В общем, наш народ становится настоящим созидателем своей жизни, своего будущего. Это — главное достижение, которое, я считаю, нужно развивать и укреплять в сознании людей.

Дорогие соотечественники! Осмысливая весь прошедший период и подводя итоги, в первую очередь мы должны благодарить Всевышнего, который дал нам возможность увидеть эти дни, помог нам в достижении благородных целей.

За прошедший период мы вместе с вами, народными депутатами, проделали совместную работу на пути к высшей и единственной цели — великому будущему нашей Родины, светлому завтрашнему дню, благополучию народа, процветанию Отечества, достижению достойного авторитета на международной арене, прославлению Узбекистана и узбекского народа.

Самое главное, что основным критерием деятельности нашего парламента первого созыва является то, что в сложных условиях, когда сформировалась многопартийность, когда на политическую арену вышли различные движения, общественные объединения, появились различные социальные классы и прослойки, Олий Мажлис в сотрудничестве с другими структурами власти был надежным гарантом сохранения в обществе политической стабильности, мира и спокойствия.

Мы сегодня с удовлетворением отмечаем, что Олий Мажлис стоял во главе всех процессов обновления в социально-политической, духовной и культурной жизни страны, создания законодательной базы реформ и последовательной реализации этих задач.

Отчет о деятельности Олий Мажлиса за пять лет, представленный сегодня, рассуждения и оценки выступивших народных депутатов, одним словом, пятилетняя деятельность Олий Мажлиса, осуществленные им мероприятия для повышения авторитета нашей страны на международной арене я считаю свидетельством того, что прежде всего, в Узбекистане формируется парламентаризм, свойственный демократическим государствам.

Жизнь и время стремительно меняются. Меняются наше общес-

тво и парламент, являющийся его составной частью, а также депутаты.

Сегодня, мои дорогие, перед вами и миллионами избирателей, оказавших вам доверие, я должен сказать, что во всех успехах, достигнутых нашей страной, народом за прошедший период, есть достойный вклад нашего парламента.

Перед лицом нашего народа, перед избирателями, перед собственной совестью вы имеете право сказать, что свой долг выполнили честно и достойно. Я это отмечаю с большой гордостью.

Уважаемые народные депутаты! Сегодня с этой трибуны я хочу обменяться с вами мнениями по поводу стоящей перед нами очень важной задачи.

Всем известно, что наша страна, наш народ сейчас стоят на пороге важных социальных, политических событий. На сегодняшней сессии будут определены сроки предстоящих выборов Президента и депутатов Олий Мажлиса. Эти выборы предоставят нам еще одну возможность, которая покажет всему миру наш опыт демократии, накопленный за период независимости, вхождение демократических принципов в нашу жизнь, повышение политического сознания нашего населения и при этом станут важным испытанием.

(Окончание на 2-й стр.)

Слово редактора

К ВОПРОСУ О ПАРТИЯХ

Ключевым стержнем всего выступления И. А. Каримова на только что завершившейся XV сессии Олий Мажлиса можно смело назвать его суждения о роли партий в политической жизни страны, особенно в предстоящий предвыборный период. Тщательному анализу и изучению, безусловно, будут подвержены и все другие мысли этой яркой, как всегда, эмоционально насыщенной речи, но в данном случае хочется всячески приветствовать и поддержать соображения Президента о назначении массовых политических организаций, об их реальном положении и роли в обществе, об их задачах в построении подлинного гражданского общества в Узбекистане.

Тема эта для нашей газеты не новая. Можно напомнить читателям, что только в этом году «ТП» трижды специально обращалась к этой относитель-

(Окончание на 3-й стр.)

СВОБОДА РОДИНЫ — ВЕЛИКОЕ СЧАСТЬЕ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В процессе выборов в каждом государстве, в каждом обществе ясно проявляются свободное мышление, различные мнения, желания людей, их мечты и чаяния, социальные настроения, вместе с тем — устремления политических движений и сил.

Учитывая все это, мы сегодня прежде всего должны критически оценить ситуацию, существующую в стране, опираясь на правовую базу, состоящую из принятых законов, созданных в течение восьми лет, в первую очередь на Конституцию и международные стандарты, мобилизовать материальный, духовный и интеллектуальный потенциал для того, чтобы достойно пройти это большое политическое испытание и укрепить авторитет страны.

Поскольку мы стремимся к благородной цели — созданию демократического правового государства, гражданского общества, мы обязаны достойно организовать свободные выборы, являющиеся главным критерием демократии.

Я считаю, что на этих вопросах нужно остановиться более подробно.

Конечно, у нас есть своя Конституция, признанная авторитетными международными организациями, полностью отвечающая требованиям демократии, есть свои законы, в которых отражены общепринятые международные нормы по вопросам выборов, положительный опыт передовых демократических государств, совершенный регламент и требования.

Следовательно, наша главная задача заключается в обеспечении твердого соблюдения принятых законов и требований демократических стандартов.

Здесь мы должны использовать принципы демократии и положительный опыт развитых стран.

Мы должны учесть, что важным аспектом этого опыта является то, что в этих странах отношение населения, в первую очередь избирателей, к выборам, роли выборов в общественной жизни, порядку их подготовки и проведения формировалось в течение десятилетий, а иногда и столетий, прошло через многие испытания.

Это означает подробное изучение, ознакомление, проведение пропагандистской работы среди избирателей, использование этого передового опыта в проведении учебных занятий и семинаров в соответствующих организациях и

среди активистов.

Хочу еще раз отметить, что повышение политического сознания людей, избирателей на основе национального законодательства и международных стандартов, повышение политического уровня и культуры избирателей, глубокое осознание ими своих конституционных прав является самой важной и актуальной задачей.

В этой связи хотел бы остановиться на некоторых еще встречающихся в нашей жизни негативных явлениях.

Согласно принятым в стране законам, на выборах, проводимых на основе многопартийности, естественно, мы ожидаем самое меньшее четыре-пять кандидатов на каждый депутатский мандат. Учитывая это, в ходе подготовки к выборам ни в коей мере нельзя допустить применения методов нездоровой борьбы с использованием противоправных действий, а также необоснованных обещаний для привлечения к себе симпатий избирателей.

Выборы не должны стать причиной разделения людей по признакам местничества, кумовства, землячества. Нельзя допустить таких негативных проявлений, как безосновательный подрыв авторитета друг друга, оскорбления, бесцеремонность, организация различных «игр».

Такие качества нашего народа, как уравновешенность, скромность, сдержанность, возмечивают человека. Ни у кого нет права с трибуны, не имея никаких полномочий и дав волю своему красноречию, говорить от имени народа.

Человек, пожелавший стать депутатом, может завоевать доверие избирателей только такими своими качествами, как честность, высокая духовность, глубокие знания, одаренность, способность ставить интересы народа выше своих личных интересов.

Говоря о выборах, о подготовке к ним, мы должны определить единую задачу, являющуюся основным критерием, основной целью всех осуществляемых мероприятий, и должны достигнуть этого.

Основная цель нашей предвыборной кампании — обеспечить, чтобы каждый избиратель, независимо от того, за кого он голосует — за кандидата в президенты или кандидата в депутаты, прежде всего опирался на свою волю, совесть, голосовал самостоятельно и сознательно.

Только достигнув этого, можно получить удовлетворение от результатов выборов.

Считаю необходимым повторить еще одну важную мысль. Каждая партия, если она считает себя политической партией в полном смысле, прежде всего должна наряду с обладанием конкретной идеей быть в оппозиции чуждым или кому-либо. И не надо бояться этого.

Такое положение и такой подход должны быть ясны сторонникам всех партий и оказывающим им доверие людям.

Говоря еще проще, сторонники партий должны хорошо знать и иметь четкое представление о том, за что и против чего борется их партия, и иметь собственную позицию в этом.

Еще об одном. Ни одну проблему нельзя решить лишь кампанией, чрезмерным восхвалением нынешней политики. Мы все должны ясно и хорошо усвоить то, что различными выступлениями с трибуны и митингами, абстрактными речами не взрастешь ни одного дерева, не построишь ни одного здания.

Поэтому надо критическим взглядом смотреть на жизнь, всесторонне анализировать общественно-политическую реальность, выражать взвешенные суждения, тщательно продуманные выводы по актуальным вопросам, которые ныне интересуют наш народ — будь то о политике, управлении государством, общественном или улучшении жизни. Обосновав их, надо привлечь мнение широкой общественности на свою сторону, вести борьбу для того, чтобы идеи, служащие прежде всего нашим национальным интересам, превратились в практическую силу.

Желая успехов всем нашим партиям на этих выборах, хотел бы, чтобы они усвоили одну истину: из истории политической борьбы известно, что если многие партии в мире завоевывали себе «авторитет» в скандалах, вы же приобретайте себе авторитет своим созидательным трудом.

Конечно, в таком чрезвычайно важном событии и ответственном деле, как выборы, ни в коей мере нельзя допускать поспешности.

Еще раз хочу повторить: если необходимо, следует обратиться к мировому опыту, увеличить, расширить разрывную работу, проведение встреч, семинаров с участием международных представителей, организаций, широких масс республики.

Подробное, доступное освещение для народа этого процесса возлагает важные задачи и на средства массовой информации.

На выборах нельзя допустить

пороков, унаследованных от советской эпохи. Во многих случаях некомпетентное вмешательство представителей местной власти, пустозвонство приводит к нарушениям требований закона.

Каждый избиратель должен относиться к этому процессу сознательно, понимать, что его голос имеет значение для жизни общества и государства, для будущего, что как на избирателя на него возложена большая ответственность. А не как раньше, в советский период, когда человек видел свой долг лишь в том, чтобы бросить в урну избирательные бюллетени всей семьи.

Обобщая сказанное, надо отметить, что нашей главной задачей является обеспечение приоритета принципов демократии и, опираясь на положительный опыт, накопленный при проведении предыдущих выборов, не допустить повторения прежних ошибок.

Дорогие друзья!

Вся наша деятельность и устремления, помыслы и способности направлены на то, чтобы облегчить жизнь нашего трудолюбивого, доброго народа и обеспечить еще более светлую жизнь.

Сколько бы мы ни трудились, сколько бы мы ни перенесли тягот во имя счастья, благополучия и светлого будущего народа — этого всегда мало. Наш народ заслуживает этого.

Говоря словами любимого нашего народного писателя Саида Ахмада: «Узбекский народ таков по своей натуре, что любой человек, хоть раз познавший доброту этого народа, полюбит его на всю жизнь. Наша земля такая священная, что человек, который познал тепло этой земли, на всю жизнь будет в долгу перед ней, будет верен ей».

Поэтому каждый из нас должен безгранично гордиться тем, что принадлежит трудолюбивому нашему народу, который хранит и приумножает наследие наших великих предков, формируя свои национальные ценности на основе их животворных учений, и в этом духе воспитывает поколения, и для нас долг и почет — преклоняться перед ним.

Хочу поделиться с вами вот еще чем.

Я счастлив, что всю свою жизнь был вместе со своим народом, и достоин его уважения, смог быть ему полезным и нужным.

По праву может считать себя счастливым человек, который в этой жизни облагодетельствовал вдов и сирот, помог оказать им помощь, облегчил участь людей.

Однако не каждому суждено на

поворотной точке истории уберечь от несправедливого уничтожения и оскорбления целую великую нацию, побудить ее к самосознанию, способствовать подъему ее духа, призвать к жизни с гордо поднятой головой, повести к величественным целям, проща говоря, повести по пути свободы и независимости.

На мою долю выпала такая судьба. Я считаю это большим счастьем и честью. Потому что нет большего счастья для меня, чем свобода Родины, благополучие народа, процветание страны, благосостояние каждой семьи на нашей священной земле.

У меня есть одно заветное желание, о котором я не могу не сказать. Так же, как и другие, я с ходом времени становлюсь пожилым, проходит жизнь. Будучи занятым государственными делами, сложными, тяжелыми повседневными проблемами, требующими своего решения, я порой сожалею об одном.

Самое большое желание — это почаще находиться среди рядовых, простых людей, бывать в семьях, которые живут, преодолевая сегодняшние трудности, беседовать с отцами и матерями, с ветеранами, познавшими и горе, и счастье, с молодежью, которая только вступает в жизнь.

Хотелось бы разделить радостные дни этих семей. Когда во время встреч с людьми и бесед с ними я говорю, что буду счастлив, если они пригласят меня на свои семейные торжества, то это — не пустые слова.

Например, во время встречи с нашими юношами и девушками, которые обучаются в самых престижных учебных заведениях Соединенных Штатов Америки, я сказал о том, чтобы они пригласили меня на свои свадьбы, это было от души.

Дорогие мои друзья! Дорогие соотечественники!

Разрешите выразить вам благодарность за работу, выполненную дружным и сплоченным коллективом, за вашу поддержку, за все ваши усилия и действия, направленные на процветание нашего народа, Родины.

Я горжусь, что работаю с такими самоотверженными людьми, как вы. Я горжусь, что среди вас много людей, ставших мне очень близкими и дорогими.

Дорогие мои соотечественники, всегда будьте здоровы на счастье нашего народа, нашей Родины!

Еще раз от всей души поздравляю вас и в вашем лице весь наш народ с приближающимся самым дорогим, самым великим праздником — Днем независимости.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

вое полугодие 1999 года и о прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2000 год. С докладом выступил председатель Комитета Олий Мажлиса по бюджету, банковским и финансовым вопросам А. Ахадов.

В обсуждении этих двух вопросов приняли участие генеральный директор акционерной холдинговой компании «Файз» М. Азимова, хоким города Ферганы А. Муминов, главврач детской больницы Джизакской области Х. Алимова, председатель правления кооперативного хозяйства «Шурахан» Турткульского района Республики Каракалпакстан А. Абдукаримов. Депутаты утвердили отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за первое полугодие 1999 года и одобрили представленные Кабинетом Министров прогноз основных макроэкономических показателей и параметры Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2000 год.

Вечернее заседание началось с рассмотрения проекта Закона «О внесении изменений в законодательство о выборах Республики Узбекистан». После доклада председателя Комитета по законодательству и судебноп-правовым вопросам Н. Исмаилова депутаты приняли этот закон.

Проект Закона «Об оценочной деятельности» во втором чтении представил депутатам председатель Комитета по экономическим реформам и развитию предпринимательства А. Юлдашев. В обсуждении законопроекта приняли участие председатель народной корпорации имени Алишера Навои Ургутского района Самаркандской области

А. Зиёев, хоким города Ширин Сырдарьинской области И. Эрбеков, председатель акционерного общества «Ингиоль ёғмой» Ташкентской области М. Худобров. Олий Мажлис принял Закон «Об оценочной деятельности».

С докладом о проекте Закона «О наркотических средствах и психотропных веществах» на сессии выступила председатель Комитета по труду и социальной защите населения Г. Юлдашева. Свои мнения по этому вопросу высказали директор Ургенчского строительного колледжа И. Байджанов и председатель фонда молодежи Узбекистана «Камолот» Х. Абдураимов. Депутатами Закон «О наркотических средствах и психотропных веществах» также был принят.

Проект Закона «О естественных монополиях» в новой редакции представил парламенту председатель Комитета по экономическим реформам и развитию предпринимательства А. Юлдашев. После выступлений председателя правления акционерной компании «Сурхонгуштсутаноатсавдо» Х. Киличева и директора завода железобетонных изделий Ташкентской области В. Халилова сессия приняла новую редакцию Закона «О естественных монополиях».

Заместитель председателя Комитета по труду и социальной защите населения М. Садыкова доложила депутатам о проекте Закона «О профилактике заболеваний, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)». После выступлений хокима Пастдаргомского района Самаркандской области Ш. Исанова и главврача роддома города Гулистана Сырдарьинской области М. Хожиматовой закон

был принят.

С докладом о проекте Закона «О безопасности дорожного движения» на сессии выступил председатель Комитета по промышленности, энергетике, транспорту, связи и обслуживанию населения И. Кочмарик. В обсуждении законопроекта приняли участие председатель акционерного общества «Интранс» г. Ташкента Б. Косимов и первый секретарь Хорезмского областного совета НДПУ Г. Машарипов. Этот закон также был принят.

20 августа пятнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва продолжила свою работу.

С докладом о проекте Закона «О защите и охране Государственной границы Республики Узбекистан» выступил председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Б. Наимов. В обсуждении законопроекта приняли участие директор департамента спорта и международных связей народной ассоциации «Кураш» Б. Юсупов, хоким Ургенчского района Хорезмской области К. Нуниезов, председатель коллективного хозяйства «Кургантепа» Кургантепинского района Андижанской области С. Исмаилов.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов подробно остановился на вопросах дальнейшего укрепления рубежей нашего государства. Указал на необходимость установить порядок и контроль за перемещением через границу Узбекистана товаров, продуктов питания, горюче-смазочных материалов, сельскохозяйственных в сопредельные государства. Парламент принял данный закон.

Председатель Комитета по

промышленности, энергетике, транспорту, связи и обслуживанию населения И. Кочмарик представил депутатам проект закона «О телекоммуникациях». После выступлений первого заместителя председателя государственной акционерной компании «Узбекистон темир йуллари» С. Турдикулова, генерального директора государственного акционерного общества «ТАПОиЧ» В. Кучерова, генерального директора научно-производственного объединения «Фонон» г. Ташкента М. Ашурова депутаты приняли этот закон.

Проект Закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» депутатам представил председатель Комитета по вопросам обороны и безопасности Б. Наимов. В обсуждении этого законопроекта участвовали хоким Бостанлыкского района Ташкентской области А. Абдувасиков и председатель схода граждан кишлака «Тағоб» Узбекстанского района Ферганской области Х. Усманова. Закон был принят.

Проект Закона «О безопасности гидротехнических сооружений» представил депутатам председатель Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию Х. Тошев. В обсуждении законопроекта участвовали хоким Папского района Наманганской области З. Абдуллаев, председатель правления ассоциации кооперативов «Фуркат» Фуркатского района Ферганской области М. Собиров. Олий Мажлис принял этот закон.

Затем с докладом о проектах законов Республики Узбекистан об исполнении судебных актов и актов иных органов и о судебных исполнительных выступил председатель Комитета по законодательству и

судебно-правовым вопросам Н. Исмаилов. Парламент одобрил эти законопроекты в первом чтении.

Проект Закона «О туризме» представил депутатам председатель Комитета по международным делам и межпарламентским связям Э. Вахидов. По этому вопросу выступили ректор Ташкентского государственного института востоковедения Н. Ибрагимов, ректор Ургенчского государственного университета А. Садуллаев, председатель агрофирмы имени Хамзы Ургутского района Самаркандской области Э. Отамурадов. Олий Мажлис принял Закон «О туризме».

По докладу заместителя председателя Комитета по законодательству и судебноп-правовым вопросам Ф. Мухитдиновой депутаты приняли Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Руководитель секретариата сессии М. Сайфитдинова информировала депутатов о письмах, других обращениях, поступивших в адрес пятнадцатой сессии Олий Мажлиса.

Депутаты утвердили отчет о деятельности уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека в 1995—1999 годах, избрали заместителя уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека, утвердили члена Центральной избирательной комиссии.

Парламент назначил выборы депутатов в Олий Мажлис Республики Узбекистан и депутатов в областные, районные и городские советы народных депутатов второго созыва на воскресенье, 5 декабря 1999 года.

Выборы Президента Республики Узбекистан назначены на воскресенье, 9 января 2000 года.

На этом пятнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва завершила свою работу.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

МЫ БУДЕМ ВЫБИРАТЬ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ,

установленным Законом Республики Узбекистан
«О внесении изменений в законодательство о выборах
Республики Узбекистан»

Первую группу внесенных изменений в законодательство о выборах составляют вопросы, четко регулирующие порядок отмены политическими партиями, представительными органами, органами самоуправления граждан и инициативными группами избирателей своего решения о выдвижении того или иного лица кандидатом в президенты или в депутаты, а также о лишении статуса кандидата в случае прекращения деятельности политической партии, его выдвинувшей. В частности, устанавливается, что политическая партия, представительный орган власти и другие субъекты менее чем за 5 дней до выборов уже не имеют права отменять свое решение о выдвижении того или иного лица кандидатом. Если лицо по ранее действующему законодательству бесспорно лишалось статуса кандидата, в случае отмены политической партией, представительным органом и другими субъектами своего решения о выдвижении его кандидатом, то в соответствии с внесенными изменениями (статьи 26, 29 и 28 соответствующих законов) вопрос о лишении статуса кандидата отнесен на усмотрение централь-

ной избирательной комиссии. В таком же порядке решается и вопрос о лишении статуса кандидата и в случае прекращения деятельности политической партии, выдвинувшей кандидата.

Указанные изменения прежде всего направлены на защиту кандидата в президенты или в депутаты, а также на то, чтобы в установленные законом сроки могли бы изготавливаться избирательные бюллетени, доставляться на избирательные участки и проводиться другие необходимые предвыборные мероприятия.

В действующей редакции законов о выборах порядок использования средств массовой информации был определен нечетко. Внесенные изменения в законодательство о выборах (статьи 28, 25 и 25 соответствующих законов) не только провозглашают равенство в использовании средств массовой информации, но и определяют механизм его реализации на практике.

Следующую группу изменений, внесенных в законы о выборах депутатов Олий Мажлиса и местных советов, составляет отмена требований о том, чтобы политическая партия набрала минимум 5 процентов голосов всех избирателей Республики Узбекистан, участвовавших в голосова-

нии, для того чтобы кандидат от этой партии, победивший на выборах в своем избирательном округе, был зарегистрирован депутатом (статьи 44, 46 и 43, 45 соответствующих законов). Эти изменения соответствуют мажоритарной системе выборов, прочно утвердившейся в международной практике, позволяют обеспечить право граждан на свободу выбора и волеизъявления.

Вносимые изменения в Закон «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» закрепляют в деятельности комиссии принципы независимости и справедливости (статья 2). Тем самым определяется, что центральная избирательная комиссия в принятии тех или иных решений самостоятельно, никто не имеет права вмешиваться в ее деятельность. Действия и решения центральной избирательной комиссии должны быть справедливыми и независимыми от тех или иных политических ситуаций и обстоятельств.

Изменения, вносимые в статью 4 этого Закона, определяют исчерпывающие случаи прекращения полномочий членов центральной избирательной комиссии.

ДЕЛЕГАЦИЯ САУДОВСКОЙ АРАВИИ В УЗБЕКИСТАНЕ

В Ташкенте состоялось первое заседание узбекско-саудовской совместной комиссии по контролю за ходом выполнения соглашения между Узбекистаном и Саудовской Аравией о сотрудничестве в области торговли, экономики, инвестиций, науки и техники, культуры, спорта, по делам молодежи.

На заседании председательствовали: с узбекистанской стороны — заместитель премьер-министра Мираброр Усмонов, со стороны Саудовской Аравии — министр торговли Усама Джафар Факих.

На заседании было отмечено, что, несмотря на расширение связей между Узбекистаном и Саудовской Аравией, открытие совместных предприятий и увеличение двусторонних объемов торговли по сравнению с предыдущими годами, все еще не полностью используются имеющиеся возможности.

На заседании совместной комиссии речь шла о социально-экономическом развитии двух государств, а также о сегодняшнем состоянии торгово-экономических взаимоотношений между Узбекистаном и Саудовской Аравией и о

вопросах, связанных с перспективой их расширения.

На заседании также были заслушаны доклады на тему об инвестиционной политике Узбекистана и условиях для зарубежных инвесторов, о приоритетных для экономики нашей страны инвестиционных проектах, о приватизации, о мероприятиях, осуществляемых правительством Узбекистана в сфере развития малого и среднего бизнеса, о деятельности и стратегии инвесторов Саудовской Аравии в зарубежных странах, о развитии сотрудничества в области науки и техники.

Гости из Саудовской Аравии побывали в ряде министерств и ведомств Узбекистана и провели прямые переговоры по интересующим их вопросам.

Во время переговоров, состоявшихся в министерствах иностранных дел, сельского и водного хозяйства, Палате товаропроизводителей и предпринимателей, универсальной агропромышленной бирже, национальной компании «Узбектуризм», национальной холдинговой компании, государственном акционерном обществе «Ташкентское авиационное производственное объединение имени Чкалова», были рассмотрены возможности установления сотрудничества, расширения существующих свя-

(УзА).

ПРИЗНАНИЕ АВТОРИТЕТА ТАШКЕНТСКОГО ВУЗА

Форпостом дистанционного обучения в сфере подготовки специалистов для сельскохозяйственного сектора экономики государств Средней Азии станет Ташкентский институт ирригации и механизации сельского хозяйства (ТИИ-ИМСХ). Такое решение было принято на состоявшейся в Амстердаме международной конференции «Лидерство в высшем образовании сельского хозяйства». В ней участвовало более 140 руководителей университетов этого профиля, а также организаций, связанных с сельским хозяйством, из 33 стран. Среди главных организаторов конференции — университет штата Айова (США), Агентство международного развития Соединенных Штатов, Всемирный банк и ЮНЕСКО.

(УзА).

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

К ВОПРОСУ О ПАРТИЯХ

но новой и пока еще (прежде всего -- в силу явного недопонимания даже самими партийными активистами) очень непростой и чрезвычайно важной проблеме. Назовем их: это статьи «Фидокорлар» -- что значит «Самоотверженные» (6 февраля), «Партия -- наш рулевой?» (28 апреля) и целая полоса с выступлениями руководителей всех пяти официально зарегистрированных партий и редакционной врезкой-комментарием (30 июня). В данных публикациях излагается принципиальная точка зрения нашей газеты о явном несоответствии многих партийных объединений нашего молодого государства своему назначению, даже своему наименованию, о недопустимости оторванности партийных комитетов от реальных жизненных забот и интересов нашего населения, об отсутствии должного «огня», страсти в деятельности и выступлениях партактивистов. Отрадно, что эта наша позиция целиком совпадает с четко и аргументированно выражаемыми уже на двух последних парламентских сессиях взглядами, пожеланиями и требованиями главы нашей страны.

Не скрою, что свое видение данной проблемы я излагал не только в газетных

статьях, но и в многочисленных выступлениях перед представителями различных партий -- в Навои, Карши, Андижане, на Чиланзарской районной конференции НДПУ, на встрече с Ташкентским городским активом и в Центральном совете этой партии. И везде (!) мне приходилось сталкиваться с одним и тем же парадоксальным явлением: собравшиеся вместе партийные вожаки дружно вторили, что они поддерживают друг друга, что поскольку цель у всех одна -- построение нового Узбекистана, то и делить им особо нечего, а партиям нужно лишь помогать и дополнять друг друга. Если бы только это был тактический прием, продиктованный правилами «восточной дипломатии»! Нет, даже в моносреде, среди своих единомышленников иные руководители продолжали твердить: «Мы не собираемся бороться с другими партиями, это не патриотично». К сожалению, за этой фразеологией скрывается не только непонимание специфики политической работы в демократическом обществе, не только отсутствие готовности убеждать массы в правильности своих идей, своей программы в борьбе за власть, с тем что-

бы в будущем формировать свое правительство, но и, возможно, просто элементарная боязнь политических дебатов, отсутствие «бойцовских» качеств. Мои контроловды чаще всего в мягкой или шуточной форме, по сути, отвергались. Понадобился огромный авторитет и весомое слово нашего Президента, чтобы (теперь уже можно уже точно надеяться) наши партии наконец проснулись, прозрели, чтобы они действительно на практике взяли за овладение умами и сердцами сограждан, прежде всего -- избирателей.

Опять-таки это внутреннее дело самих партий, но не могу не высказать своей гражданской обеспокоенности тем, что целые слои населения остаются как бы вне поля зрения наших партий -- все они (на словах, во всяком случае) дружно ратуют за работу и влияние в махаллях, среди предпринимателей, среди молодежи, но никто не говорит о важности постоянной агитационной работы среди дехкан (сельское хозяйство в стране продолжает занимать ведущее место -- а у нас нет даже самостоятельной аграрной партии, защищающей интересы сельских производителей и жителей),

среди рабочих (а они при любых ситуациях -- основные производители материальных благ), среди национальных меньшинств (а они составляют более трети населения страны). В нашей газете уже выступали энтузиасты создания природоохранной партии «Чинар», которая могла бы стать действенным фактором в решении огромных экологических проблем республики, большинство из которых осталось нам в наследство от прежней системы. То есть среда для «приложения рук» есть необъятная -- не только для существующих, но и для возможных новых партий. Надо только, чтобы они были боевыми и действенными. Мировая практика имеет многочисленные и замечательные образцы активной деятельности партий во имя интересов всего общества. Не случайно еще 19-й президент США Ратерфорд Бергард Хейд писал: «Тот лучше всех служит своей партии, кто лучше всех служит своей стране».

Разве это не манящий критерий для истинных патриотов нашего независимого государства?!

НОВЫЕ УЧЕБНИКИ

В ташкентском издательстве «Укитувчи» только что отпечатаны тиражи новых учебников для учащихся средних школ. В их числе -- «Русский язык» -- учебник для 2-го класса с узбекским языком обучения, «Русский язык» для 5-го класса и «Русский язык» для 6-го класса узбекских школ. Учебники эти -- результат кропотливой работы авторов Р. Т. Талиповой, Е. Л. Извилиной, С. Ю. Исламбековой, З. А. Мавляновой, Т. Нурмухамедова и др. В новых изданиях учебный материал подается с учетом требований современного процесса и передовых научных методик, способствуя более эффективному усвоению учащимися изучаемого предмета.

Д. САИТОВА,
корр УзА.

КОМУ ПОДАРЯТ УЛЫБКУ СТАРАНИЕ И ФОРТУНА

На днях в столице Узбекистана состоялось заседание Государственной комиссии по приему в высшие и средние специальные учебные заведения республики.

На нем в течение нескольких часов под председательством заместителя премьер-министра Хамидуллы Караматова были рассмотрены и утверждены результаты тестовых испытаний, проведенных 1 августа на дневных отделениях вузов и средних специальных учебных заведений и 11 августа -- на заочных.

Результаты проведенного тестирования уже переданы в приемные комиссии образовательных учреждений, и молодые люди, изъявившие желание продолжить свое образование в университетах, институтах, лицеях и колледжах, уже в ближайшие дни получают долгожданный ответ на вопрос, вынесенный в заголовок публикации.

Тем же, кто по уровню знаний оказался слабее своих конкурентов и не перешел из разряда абитуриентов в разряд студентов, не стоит отчаиваться. Не повезло в этом году -- повезет в следующем.

С. ЛЕВЧЕНКО.



Для кого -- радость, для кого -- печаль.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 23

УзТВ I
Телеканал «Узбекистон»
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.40 «Тахдлинома».

8.40 «Дир мадхи». Музыкальная передача.
9.05 «Узлик». Художественно-публицистическая программа.
9.35 «И это кино». Телесериал. 12-я серия.
10.00, 12.00, 14.00, 18.00 Новости.
10.05 «Олтин тож». Телевизионная игра.
10.35 Дневной сеанс: «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». Художественный фильм.
12.05 «Клуб Шахрук».
12.35 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Буюк келажак ёшлар кулида».
13.35 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Узтелерадиокомпании.
14.10 «Тасис» представляет: природа в опасности. «Сласти Озона».
14.30 Б. Боймирзаев. «Дуои бад». Спектакль. 1-я часть.
15.35 «Узбекистон спортиннинг нуфузи».
15.50 «Истиқлол нашидаси».
16.00 «Экономика и мы».
16.25 Неделя фильмов Украины. «Размах крыльев». Художественный фильм.
17.55 Символы Родины.
18.10 Для детей. «Гулгунчалар».
18.35 «ТВ патруль».
18.45 «Орзулар канотида». Музыкальная передача.
20.00 «Узбектефильм» представляет: «Сузуна».
20.10 Вечерние сказки.
20.30 «Ахборот».
21.05 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Истиқлол нашидаси».
21.15 «Восточные мелодии» Дневник II международного музыкального фестиваля.
21.35 «Истиқлолим-истиқболим».
22.00 «Севги сурури». Музыкальная передача.
22.30 «Подводная одиссея команды Кусто». Телесериал. 75-я часть.
22.55 Программа «Маънавият».
23.40 «Ахборот».
00.10 «Немой и любовь». Художественный фильм.
01.45-01.50 Символы Родины.

УзТВ II
18.00 Программа передач.
18.05 Студия «Новое поколение» представляет («Ким эгил-у, ким чакон»)
18.25 «Сурур». Музыкальная передача.
18.35 «Хавл».
18.55 «Музыкальные мгновения».
19.00 «Давр». Информационная программа.
19.30 «До встречи в понедельник».
19.50 «Кавингтон Кросс». Телесериал.
20.40 «Мир». Международное обозрение.
20.55 «Музыкальные мгновения».
21.00 «Давр». Информационная программа.
21.30 К 8-летию независимости. «Ватан хақида ривоятлар».
21.40 «Муносабат».
22.00 К 8-летию независимости. «Истиқлол кушиклари».
22.10 «Узбекистон XXI аср сари» туркуми: «Буюк юрт фарзандиман».
22.25 «Мировой футбол».
22.50 Синема. «Инспектор Морз».
00.35 «Восточные мелодии».
00.50 «Спокойной ночи!»

УзТВ III
17.55 Программа передач.
18.00, 21.30, 22.30, 23.30 «Пойтахт». Информационная программа.
18.10 «О тебе и для тебя».
18.25 «Сенсация». Телесериал.
19.15 «Поздравления и пожелания».
19.30 «Ахборот» (рус)
20.00 «Уроки про налоги».
20.15 Телефакт.
20.30 «Ахборот».
21.05 «Бумеранг».
21.45 «Спорт-тайм».
22.10 «Мы желаем счастья вам».
22.45 «Морена Клара». Телесериал.
23.45 Музыка и реклама.
23.55 Экран приключенческого фильма.
01.30 «Спокойной ночи, мой город!»

УзТВ IV
Международный телеканал
OPT
6.30-8.00

14.00-15.05 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

15.05 Программа передач.
15.10 «СНН. Мировые новости» (Анг. язык)
15.40 «Дурдаршан».

16.00 «Во имя любви». Телесериал.

17.00 «Мультикарсель».

OPT

17.15 Веселые истории в журнале «Ералаш».
17.30 Понедельник с Познером. Программа «Человек в маске».
18.10 «Зона интернет».
18.30 Клип-антракт.
18.35 Андрей Мягков и Валентин Гафт в детективном фильме «Гонки по вертикали». 1-я серия.
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»

20.00 «Время».

20.35 «Федеральная полиция». Телесериал.
21.20 «Сегодня в мире» Информационная программа.
21.25 «Дил изхори».
21.30 «Спорт клуб».
21.45 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Узбекистонда ишлаб чиқарилган».
21.55 Клип-антракт.
22.00 «Вести».
22.30 Киносеанс. «Искушение». Художественный фильм.
23.55 «Ахборот» (рус)
00.20 «Спокойной ночи!»

30-й канал
15.00 гача профилактика ишлари
15.00 Курсатувлар тартиби
15.05 «Теле-хамкор»
15.30 «Эсдалик учун дастхат», мусикий дастур
16.00 «Карапуз-ТВ», программа для детей
16.25 Тележурнал «Только для женщин»
16.50 «Винновость», телесериал (Мексика).
17.35 «Гость в студии V.I.P.»
17.50 «Хит-коктейль»
18.00 «Теле-хамкор»
18.25 «Ошикона», мусикий дастур
18.40 Премьера на «30-м канале»: «Золотая клетка», телесериал (Мексика)
19.25 «Спорт каждый день», спортивное обозрение.
19.50 «Теле-хамкор». Метеохабар
20.20 «Клип-совга», телетабринома
21.30 «Киновечер на 30-м»
23.15 «Комиссар Лиа Зоммер», телесериал (Германия)
00.00 XL-писи музыкально-развлекательная программа
00.30 Метеохабар
00.35 Курсатувлар тартиби

ВТОРНИК, 24

УзТВ I
Телеканал «Узбекистон»
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.30 «Ахборот».

8.30 Обзор республиканских газет.
8.45 «Бир наво истар кунгил». Музыкальная передача.
9.15 «Подводная одиссея команды Кусто». Телесериал. 75-я часть.
9.40 «Санъат олами».
10.00, 12.00, 14.00, 18.00 Новости.
10.05 Изучаем новый алфавит.
10.25 «Ну, погоди!». Мультсериал.
10.45 Дневной сеанс: «Посторонний вход разрешен». Художественный фильм.
12.05 «Семья». Тележурнал.
12.35 Программа «Маънавият».
13.15 Концерт узбекской эстрады.
13.40 «Тараккият йули».
14.10 «Тасис» представляет: природа в опасности «Тито и зоопарк».
14.40 Б. Боймирзаев. «Дуои бад».
15.35 «Думы о селе».
16.00 «Веселые старты». Телесоревнование.
16.40 «Загородная прогулка». Художественный фильм.
18.10 «Умид учкунлари». Тележурнал.
18.35 «Ойдиндир қўшиқнинг йули». Музыкальная передача.
19.05 К 8-летию независимости Республики Узбекистан: «Таянч нуқтаси».
19.30 «Ахборот» (рус)
20.00 «Зив».
20.10 Вечерние сказки.
20.30 «Ахборот».
21.05 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Истиқлол нашидаси».
21.15 «Истиқлолим-истиқболим».
21.40 «Ер-ёро». Концерт.
22.05 «Оталар сузи-ақлинг кузи».
22.55 «Узлинг номан кил!». На экране-Сурхандарьянская область.
23.30 «Ахборот».
24.00 Неделя фильмов Украины: «Серебряный тренер». Художественный фильм.
01.30-01.35 Символы Родины.

УзТВ II
18.00 Программа передач.
18.05 «Подводная одиссея команды Кусто». Телесериал. 75-я часть.
18.30 «Газал согинчи».
18.50 «Музыкальные мгновения».
18.55 «Истиқлол кушлайман».
19.00 «Давр». Информационная программа.
19.30 «Музыкальные мгновения».
19.35 «Уроки про налоги».
19.55 «Ок куш». Видеофильм.
20.50 «Сарвинос». Музыкальная передача.
21.00 «Давр». Информационная программа.
21.30 К 8-летию независимости. «Ватан хақида ривоятлар».
21.40 На волне «02».
21.55 К 8-летию независимости. «Фидокор».
22.10 «Поет Гульбахор Эркуллова».
22.25 «Турфа олам».
22.35 Навстречу II международному музыкальному фестивалю «Шарк тароналари».
23.05 На телеканале «Ёшлар».
23.15 Синема. «В низовьях дельты».
01.00 «Янги тонг».

УзТВ III
17.55 Программа передач.
18.00, 21.30, 22.30, 23.30 «Пойтахт». Информационная программа.
18.10 «О тебе и для тебя».
18.25 «Сенсация». Телесериал.
19.15 «Поздравления и пожелания».
19.30 «Ахборот» (рус)
20.00 «Территория «М»».
20.30 «Ахборот».
21.05 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Собеседник».
21.45 «Все о туризме». Международное обозрение.
22.15 «В мире спорта».
22.45 «Морена Клара». Телесериал.
23.45 Музыка и реклама.
23.55 Кинооко.
01.30 «Спокойной ночи, мой город!»

УзТВ IV
Международный телеканал
OPT
6.30-8.00

14.00-15.05 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

15.05 Программа передач.
15.10 «СНН. Мировые новости» (Анг. язык)
15.40 «Фиаики».

16.00 «Во имя любви». Телесериал.

17.00 «Мультикарсель»
OPT

17.15 Веселые истории в журнале «Ералаш».
17.30 «Тема».
18.30 «Такой разнообразный мир».
18.30 «Гонки по вертикали». 2-я серия.
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 «Время».

20.35 «Федеральная полиция». Телесериал.
21.20 «Сегодня в мире». Информационная программа.
21.25 «Дил изхори».
21.30 Немецкая волна на ТВ-IV.
21.45 К 8-й годовщине независимости Республики Узбекистан. «Этироф».
22.00 «Вести».
22.30 Киномагистр. «Али-баба и 40 разбойников». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
00.40 «Ахборот» (рус)
01.05 «Спокойной ночи!»

30-й канал

09.00 Дастурнинг очилиши
09.05 «Мусикий тонг» мусикий-дам олий дастури
09.30 «Даракчи», дам олий дастури
10.00 «Теле-хамкор». Метеохабар
10.30 «Морена Клара», телесериал (Венесуэла)
11.20 «Утренний киносеанс»
13.00 «Ад в маленьком городке», телесериал (Мексика)
13.45 «Теле-хамкор»
14.10 «Дневной киносеанс»
15.30 Мусикий дастур
16.00 «Карапуз-ТВ», программа для детей
16.25 Тележурнал «Только для женщин»
16.50 «Винновость», телесериал (Мексика)
17.35 «Гость в студии V.I.P.»
17.50 «Хит-коктейль»
18.00 «Теле-хамкор»
18.25 «Ошикона», мусикий дастур
18.40 «Золотая клетка», телесериал (Мексика)
19.25 «Висол», мусикий дастур
19.50 «Теле-хамкор»
20.20 «Клип-совга», телетабринома
21.30 «Киновечер на 30-м»
23.15 «Комиссар Лиа Зоммер», телесериал (Германия)
00.00 «Музыкальный вернисаж», музыкально-развлекательная программа
00.30 Метеохабар
00.35 Курсатувлар тартиби

OPT

5.00 Телеканал «Доброе утро»

8.00 Новости
8.15 «Во имя любви»
9.15 Смехопанорама Евгения Петросяна
9.45 Домашняя библиотека
9.55 Серил «Звездные войны»
10.45 Мультсеанс: «Петушок - Золотой гребешок»
11.00 Новости
11.15 Телеканал «Добрый день»
12.00 Михаил Козаков в фильме «Комедия ошибок». 1-я серия
13.15 Мультсериал «Фантом 2040»
13.30 Программа «Вместе»
14.00 Новости (с сурдопереводом)
14.15 «Гарри - снежный человек».
Комедийный сериал
14.40 «Счастливы случаи»
15.30 «До шестнадцати и старше»
16.00 «Во имя любви»
17.00 Новости (с сурдопереводом)
17.15 Веселые истории в журнале «Ералаш»
17.30 Тема
18.10 «Здесь и сейчас»
18.30 «Гонки по вертикали». 2-я серия
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Время
20.40 Однако
20.50 Евгений Леонов в комедии «Меж высоких хлебов»
22.20 Документальный детектив. «Суперкрот». Дело генерала Калугина. 1999 год
22.50 Серил «Пятница, 13-е»
23.40 Новости

OPT

6.00 - 8.45 Доброе утро, страна!
6.20 «У всех на устах»
6.45 Телеигра «Программа передач»
8.15 «Дежурная часть»
8.45 «Товары - почтой»
9.10 «Миледи». Телесериал (Аргентина)
10.00 Вести
10.35 «Приют соловья». Детективный телесериал (Великобритания)
11.30 Зеркало
12.30 «Магазин на диване»
13.00 Вести
13.30 «Антонелла». Телесериал (Аргентина)
14.25 «Дикий ангел». Телесериал (Аргентина)
15.10 «Музыка, музыка...»
15.25 «Первые поцелуи». Телесериал (Франция)
16.00 Вести
16.30 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа
17.00 «Лето нашей тайны». Телесериал (Бразилия)
18.00 «Мы идем охотиться». Мультсериал. «Ура... вперед в Индию».
«Невиданная, неслыханная». Мультфильм
18.15 Русское лото
19.00 Вести
19.30 Подробности
19.45 Время кино. Леонид Куравлев, Евгения Симонова и Евгений Леонов в патристической комедии Георгия Даниэля «Афони»
21.30 Чемпионат мира по легкой атлетике. Передача из Испании
22.50 «Дежурная часть»
23.05 Вести
23.45 «Магазин на диване»

ТВ-6

7.55 День за днем
9.40 Дорожный патруль. Сводка за неделю
10.00 ТСН-6
10.10 Те Кто
10.25 «Звезд о звездах». Юрий Николаев
10.50 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
11.00 Аналитическая программа «Обозреватель»
12.00 ТСН-6
12.05 Скандалы недели
12.35 Обзор
13.20 «Спартак» - чемпион!
13.50 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
14.00 ТСН-6
14.05 День за днем
15.50 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
16.00 ТСН-6
16.05 Мультфильм «Мама для ма-

10.25 Юмористическая программа «Бис»
10.50 Телемагазин «Формула здоровья»
11.00 Серил «ЗАЩИТНИЦА». 9-я серия
11.50 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
12.00 ТСН-6
12.05 Кинотеатр ТВ-6. М.Йорк, Л.Вентура в боевике «МЕЧ ГЕДЕОНА». 1-я серия
13.50 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
14.00 ТСН-6
14.05 День за днем
16.00 ТСН-6
16.05 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
16.25 Телемагазин «Лиана: энергия добра»
16.40 Серил «ПРОСТО МАРИЯ». 35-я серия
17.30 Мультсериал «Серебряный конь». 9-я серия
17.55 Серил для подростков «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛИ ХОЛМС». 11-я серия
18.25 Диск-канал
19.00 ТСН-6
19.10 Дорожный патруль
19.30 Юмористический сериал «ГРЕЙС В ОГНЕ III». 23-я серия
19.55 Серил «ЗАЩИТНИЦА». 10-я серия
21.00 Новости дня
21.30 Юмористическое шоу «Амба: лучшее»
22.25 В мире людей
22.55 Серил «ЗОВ УБИЙЦЫ»: «ЦЕНА МОЛЧАНИЯ»
23.50 Дорожный патруль
0.05 Шесть новостей дня
0.10 Те Кто
0.25 Диск-канал
1.00 Серил «ПОПУТЧИК». 12-я серия
1.25 Знак качества
1.35 - 2.05 Юмористический сериал «ГРЕЙС В ОГНЕ III». 23-я серия

СРЕДА, 25

УзТВ I
Телеканал «Узбекистон»
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.30 «Ахборот».

8.30 Обзор республиканских газет.
8.45 «Букет танцев».
9.15 «Фавуллода 20 дақиқа».
9.35 «И это кино». Телесериал. 13-я серия.
10.00, 12.00, 14.00, 18.00 Новости.
10.05 «Фарзандингиз мактабга тайёрми?»
10.25 «Остонаси тиллодан». Литературная программа.
11.00 «Ну, погоди!». Мультсериал.
11.10 «Сказка учит добру».
12.05 «Мурабий». Спортивная передача.
12.25 «Спрос и предложение».
12.50 «Камолот сари».
13.10 «Оталар сузи-ақлинг кузи». 1-часть.
13.55 Символы Родины.
14.10 «Тасис» представляет: природа в опасности «Мы люди».
14.40 «Куйлардан кушикларга».
15.00 «Телевидение и зритель».
15.35 «Маслак ва мақсад».
15.55 Символы Родины.
16.00 «Алые паруса». Художественный фильм.
17.25 «Мулоқот». Литературная программа.
17.45 «Мировой спорт».
18.10 «Кичкинтой миз-гигинг-тоймиз».
18.25 «Солиқ ва назорат».
18.45 «Радуга цветов».
19.00 «В спокойствии народа».
19.30 «Ахборот» (рус)
20.00 «Программа народного образования в действии».
20.10 Вечерние сказки.
20.30 «Ахборот».
21.05 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Истиқлол нашидаси».
21.15 «Дорога к процветанию».
21.35 «Айланайин узингдан элим». Музыкальная передача.
«Умид» представляет:
22.10 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Буюк келажак ёшлар кулида».
23.10 «Оталар сузи-ақлинг кузи». 2-часть.
24.00 «Ахборот».
00.30 «Подводная одиссея команды Кусто». Телесериал. 76-я часть.
01.20-01.25 Символы Родины.

УзТВ II
18.00 Программа передач.
18.05 Студия «Новое поколение» представляет: «Спасем озон без промедления» (Мультмошса)
18.20 Программа «Тасис» представляет: «Спасем озон без промедления».
18.35 «Семург».
14.25 «Дикий ангел». Телесериал (Аргентина)
14.25 «Дикий ангел». Телесериал (Аргентина)
15.15 «Музыка, музыка...»
15.30 «Первые поцелуи». Телесериал (Франция)
16.00 Вести
16.30 Башня. Молодежная информационно-развлекательная программа
16.55 «Гомеопатия и здоровье»
17.00 «Лето нашей тайны». Телесериал (Бразилия)
18.00 «Любовь с первого взгляда»
18.35 «Русский бизнес»
19.00 Вести
19.30 Подробности
19.45 Время кино. Настасья Кински и Кристофер Пламмер в боевике «Заложники» (США)
21.35 Чемпионат мира по легкой атлетике. Передача из Испании
22.40 «Дежурная часть»
22.55 Вести
23.35 «Магазин на диване»

ТВ-6

7.55 День за днем
9.45 Дорожный патруль
10.00 ТСН-6
10.10 Те Кто
10.25 «Звездный патруль»
10.50 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
11.00 Аналитическая программа «Обозреватель»
12.00 ТСН-6
12.05 Скандалы недели
12.35 Обзор
13.20 «Спартак» - чемпион!
13.50 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
14.00 ТСН-6
14.05 День за днем
15.50 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
16.00 ТСН-6
16.05 Мультфильм «Мама для ма-

18.10 «Защитники правопорядка».
18.25 «Сенсация». Телесериал.
19.15 «Поздравления и пожелания».
19.30 «Ахборот» (рус)
20.00 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Приватизация: шаг за шагом».
20.20 «Бибахоним». Видовой фильм.
20.30 «Ахборот».
21.05 «Эстрадный концерт».
21.45 «Мой Ташкент».
22.15 «Хавл». Телефильм.
22.45 «Морена Клара». Телесериал.
23.45 Музыка и реклама.
23.55 Кинооко.
01.30 «Спокойной ночи, мой город!»

УзТВ IV
Международный телеканал
OPT
6.30-8.00

14.00-15.05 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

15.05 Программа передач.
15.10 «СНН. Мировые новости» (Анг. язык)
15.40 «Музик-холл».

16.00 «Во имя любви». Серил.

17.00 «Мультикарсель».
17.20 Веселые истории в журнале «Ералаш».
17.30 «Человек и закон».

18.10 «Спорт-клуб».
18.25 Клип-антракт.
OPT

18.30 «Гонки по вертикали». 3-я серия.
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 «Время».

20.35 «Федеральная полиция». Телесериал.
21.20 «Сегодня в мире»
21.25 «Дил изхори».
21.45 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Келажак хақида уйлар».
22.00 «Вести».
22.30 Премия Оскара. Фильм Ричарда Флейчера «Фантастическое путешествие»
00.05 «Ахборот» (рус)
00.30 «Спокойной ночи!»

30-й канал
09.00 Дастурнинг очилиши
09.05 «Мусикий тонг» мусикий-дам олий дастури
09.30 «Даракчи», дам олий дастури
10.00 «Теле-хамкор». Метеохабар
10.30 «Морена Клара», телесериал (Венесуэла)
11.20 «Утренний киносеанс»
13.00 «Ад в маленьком городке», телесериал (Мексика)
13.45 «Теле-хамкор»
14.10 «Дневной киносеанс»
15.30 Мусикий дастур
16.00 «Карапуз-ТВ», программа для детей
16.25 Тележурнал «Только для женщин»
16.50 «Винновость», телесериал (Мексика)
17.35 «Гость в студии V.I.P.»
17.50 «Хит-коктейль»
18.00 «Теле-хамкор»
18.25 «Ошикона», мусикий дастур
18.40 «Золотая клетка», телесериал (Мексика)
19.25 «Висол», мусикий дастур
19.50 «Теле-хамкор»
20.20 «Клип-совга», телетабринома
21.30 «Киновечер на 30-м»
23.15 «Комиссар Лиа Зоммер», телесериал (Германия)
00.00 «Музыкальный вернисаж», музыкально-развлекательная программа
00.30 Метеохабар
00.35 Курсатувлар тартиби

OPT

5.00 Телеканал «Доброе утро»

8.00 Новости
8.15 «Во имя любви»
9.15 Джентльмен-шоу
9.45 Домашняя библиотека
9.55 Серил «Звездные войны» (заключительная серия)
10.45 Мультсеанс: «Прупа Петя - петушок»
11.00 Новости
11.15 Телеканал «Добрый день»
12.00 «Комедия ошибок». 2-я серия
13.15 Мультсериал «Фантом 2040»
13.30 Программа «Вместе»
14.00 Новости (с сурдопереводом)
14.15 «Гарри - снежный человек». Комедийный сериал
14.45 Классная компания
15.00 Зов Джульды
15.30 «До шестнадцати и старше»
16.00 «Во имя любви»
17.00 Новости (с сурдопереводом)
17.20 Веселые истории в журнале «Ералаш»
17.30 Человек и закон
18.10 «Здесь и сейчас»
18.30 «Гонки по вертикали». 3-я серия
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Время
20.40 Однако
20.50 Берт Ланкастер и Керк Дуглас в приключенческом фильме «Крутые парни»
22.40 Программа «Цивилизация»
23.10 Серил «Пятница, 13-е»
0.00 Новости

OPT

6.00 - 8.45 Доброе утро, страна!
6.20 «У всех на устах»
6.45 Телеигра «Программа передач»
7.20 «Мир здоровья»
7.25 Доброе утро, Россия!
8.15 «Дежурная часть»
8.45 «Товары - почтой»
9.10 «Миледи». Телесериал (Аргентина)
10.00 Вести
10.35 «Приют соловья». Детективный телесериал (Великобритания)
11.30 Чемпионат мира по легкой атлетике. Передача из Испании



9.00 Программа передач.
9.05 «Планета кино».
9.20 Кинематограф. «Эмма». Художественный фильм.
11.10 «Живая планета».
11.25 «Мир детей».
11.40-13.05 Художественный фильм. «Вестя из Вуадилы»

17.30 Программа передач.
17.35 «Филли».
17.55 «Дил изори».

ОРТ

18.00 Серебряная серия. Клод Зидин в комедии «Ассоциация злоумышленников».
20.00 «Время».
20.35 «Секретные материалы». Сериял.

22.15 «5 минут для себя».
22.20 «Этот разнообразный мир».
22.35 Кинематограф. «Король Ральф». Художественный фильм.
00.10 «Ахборот» (рус)
00.35 «Спокойной ночи!»

30-й канал

09.00 Дастирнинг очилиши
09.05 «Музыкальный тонг» мусикий-дам олиш дастури
09.30 «Теле-хамкор».
10.00 «Детский канал»
10.30 «Фильм-детям»
11.35 Конкурс «Klip-foto-sovg'acha» (награждение победителей).
11.45 «Клип-совгача»
12.00 «Кино в полдень»
13.30 «Просто собака», программа о животных
13.45 «Теле-хамкор»
14.15 «ТВ 101», молодежный сериал (США)

15.00 «Индийское кино»
17.30 «Кумиры экрана»
18.00 «Теле-хамкор»
18.30 «Шарк колдузи». Тарихий шахарларга сайхат
19.00 «Омерта, или Кодекс молчания», детективный сериал (Канада)
19.50 «Теле-хамкор». Метеохабар
20.10 Конкурс «Klip-foto-sovg'acha» (награждение победителей).
20.20 «Клип-совгача», телетабринома

21.30 «Фильм недели»
23.15 «Музыкально-развлекательный канал»
00.00 «Час совы»
01.30 «Метеохабар»
01.35 Курсатувлар тартиби

ОРТ

6.45 Опять в школу в комедии «Единица с обманом»
8.00 Мультсеанс: «Старик и петух», «Петух и краски»
8.25 Слово пастыря. Митрополит Кирилл
8.45 Домашняя библиотека
9.00 Новости
9.15 Программа «100%»
9.45 «Утренняя почта»
10.20 Смак
10.40 Здоровье
11.10 Возвращение Третьяковки. История одного шедевра
11.35 Возможно все!
11.55 Ирина Розанова и Владимир Ильин в фильме «На тебя уповаю»
13.25 «Каламбур». Юмористический журнал
13.55 Программа передач
14.00 Новости (с сурдопереводом)
14.15 В мире животных
14.55 Мультсеанс: «Лесные путе-

шественники»
15.15 Владимир Машков в авантюрно-музыкальном фильме «Аляска, сэр!»
17.00 Новости (с сурдопереводом)
17.15 Как это было. Золото крейсера «Эдинбург». 1981 год
18.00 «Серебряная серия». Комедия Клода Зиди «Ассоциация злоумышленников»
20.00 Время
20.35 Сериял «Секретные материалы» («X-files»)
22.15 Футбол. Чемпионат России. «Торпедо» - «Зенит». (2-й тайм)
23.15 Новости
23.30 Коллекция Первого канала. Дэвид Боуи в фильме «Счастливого Рождества, мистер Лоуренс!»

РТР

7.00 «Петя и волк», «Тараканище». Мультфильмы
7.30 «Папа, мама, я - спортивная семья»
8.30 «Устами младенца». Телеигра
9.00 Доброе утро, страна!
9.30 Сам себе режиссер
10.00 «Сто к одному». Телеигра
10.45 Клуб «Белый попугай»
11.15 «Хорошие новости»
11.40 «Золотой ключ»
12.00 Вести
12.30 Федерация
13.10 «Урмас Отт с Олегом Романцевым»
14.05 «Здоровье моей семьи»
15.05 «Слушается дело». Заседание телевизионного суда присяжных

16.00 «Дежурная часть»
16.30 Досье. «Дети подземелья»
17.00 Моя семья
18.05 «Два рояля». Музыкально-развлекательная программа
18.50 Агата Кристи. Пуаро (Великобритания)
20.00 Вести
20.25 Фильм недели. Евгений Матвеев, Галина Польских, Никита Джигурда, Лариса Удовиченко в народной драме «Любить по-русски-2»
22.10 Чемпионат мира по легкой атлетике. Передача из Испании
23.50 К 250-летию со дня рождения Иоганна Вольфганга Гете. Фильм Паоло и Витторио Тавиани «Изыскательное сродство» (Италия - Франция)

ТВ-6

9.00 Программа передач
9.05 Дорожный патруль
9.20 Утро продленного дня. Мультфильм «Сверчок»
9.30 Мультсериал «Сказки братьев Гримм»: «Летний сад - зимний сад»
9.55 Сериял «ТЕАТР СКАЗОК»: «Русалочка». 1-я серия
10.50 Сериял «РОБИН ГУД». 25-я серия
11.40 Юмористическое шоу «Чердачок»
12.05 Путешествия с Национальным географическим обществом: «Загадки человечества»
13.00 Диск-канал
13.30 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
13.45 Кинотеатр ТВ-6. Никита Михалков, Елена Соловей в фильме «РАБА ЛЮБВИ»
15.20 Нью-Йорк, Нью-Йорк
15.50 Это - Жириновский!
16.15 О.С.П.-студия
17.10 Сериял по выходным. «ФЛИП-ПЕР III». 11-я серия
18.00 ТСН-6
18.05 Телемагазин «Спасибо за покупку!»
18.20 Ток-шоу «Я сама»: «Мой муж - сущий ребенок»
19.10 «Любишь - смотри». Видео-клипы
19.30 Дорожный патруль. Расследование

19.45 Сериял «20 ТЫСЯЧ ЛЬЕ ПОД ВОДОЙ». 3-я серия
20.35 СВ-шоу
21.05 Кинотеатр ТВ-6. Сюзен Сарандон в детективе «КЛИЕНТ»
23.10 Кинотеатр ТВ-6. А.Збруев в фильме «МАЭСТРО ВОР»
0.35 Те Кто: gays & lesbians
0.55 Дорожный патруль
1.10 Шесть новостей дня
1.20 Звездная ночь
1.55 - 3.20 Плейбой

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29

УзТВ I

Телеканал «Узбекистон»
6.30 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.30 «Ахборот».
8.30 «Камалак». Кинопередача для детей.

9.00 «Буюк келажак-2000».
9.30 «Калб навалари». Музыкальная передача.
9.45 «Гаройибот».

«Умид» представляет:

10.00 «Служу Отечеству».
11.00 «Интересная встреча».
11.20 «Зеркало».
11.40 «В спокойствии народа».
12.05 «Клуб Шахрух».
12.35 Истиклол нашидаси.
12.45 «Мунаввар даргох остонасида».
13.05 Гёте. «Фауст». Телеспектакль. 2-я часть.
14.00 «Тасис» представляет: природа в опасности. «Холодное сердце океана».
14.50 Футбол. Чемпионат Узбекистана «Насаф»-«Нефчи».
15.35 «Нафосат». Тележурнал.
15.55 Символы Родины.
16.00 «Туйлар муборак!». Художественный фильм.
17.05 «Бустон». Тележурнал.
17.40 К 8-летию независимости Республики Узбекистан: «Озод ва обод юрт».
18.00 «Олтин тож». Телевизионная игра.
18.20 «Кушикла ҳаёт гузал». Музыкальная передача.

18.40 «Узбектефильм» представляет: «Улугбек юлдузи». Премьера.
18.55 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Узлик». Художественно-публицистическая программа.
19.30 «Тахлилнома» (рус)
20.05 «Вокруг света».
20.30 «Тахлилнома».
21.15 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Истиклол нашидаси».
21.25 «Восточные мелодии» Дневник II международного музыкального фестиваля.

Спортивная передача.

21.50 Международный турнир по Муай-тайю.
22.10 «На футбольных площадках».
22.30 «В воскресенье вечером».
23.10 ТВ-1 представляет: Телеанонс.
23.25 Новости кино.
23.40 К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Узбек кино ижодкорлари».
24.00. «Нақадар тотли суз «Озодлик», «Колонна». Художественный фильм. 1-2-я серия.
02.10-02.15 Символы Родины.

УзТВ II

8.55 Программа передач.
9.00 Студия «Новое поколение» представляет.
9.50 «Сарвиноз». Музыкальная передача.
10.00 «Подводная одиссея команды Кусто». Телесериал. 76-я часть.
10.45 На телеканале «Ешлар».
10.50 «Бугуннинг боласи».
11.05 «Нежданная гость».
11.25 «Музыкальные мгновения».
11.30 «Цирк, цирк, цирк».

11.50 «Ракурс»
12.10 К 8-летию независимости. «Узбекистон - Ватаним маним».
12.15 «Лаззат».
12.35 «Хаёл».
12.55 Фильм для детей.
14.05 Музыкальные мгновения.
14.15 К 8-летию независимости. «Бегойим».
14.30 «Рамаяна». Телесериал.
15.05 К 8-летию независимости. «Бегойим».
15.30 На II международном музыкальном фестивале «Восточные мелодии».
15.40 К 8-летию независимости. «Бахс».
16.05 Синема.
17.25 К 8-летию независимости. «Ракслар канотида».
17.45 К 8-летию независимости. «Соғлом авлод учун».
18.00 Студия «Новое поколение» представляет («Спорт майдончаси». Мульттомоша)
18.35 «Сладкие грезы».
18.55 «Музыкальные мгновения».
19.00 «Давр». Информационная программа.
19.30 К 8-летию независимости: «Дунёга йул».
19.55 «Рамаяна». Телесериал.
20.55 «Моя мечта».
21.00 «Давр». Информационная программа.
21.30 «Музыкальные мгновения».
21.35 «Буюк Амир Темур». Многосерийный телевизионный художественный фильм. 3-я часть.
22.05 К 8-летию независимости. «Бу мунис лаҳзалар».
22.20 К 8-летию независимости. «Ватан ҳақида ривоятлар».
22.30 На II международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари».
22.40 «Спортивный еженедельник».
23.00 На телеканале «Ешлар».
23.10 Синема.
00.50 «Тонг юлдузи».

УзТВ III

8.45 Программа передач.
8.50 Будьте здоровы.
9.00 «Қамолат сари».
9.20 «Ерилтош». Мультсборник.
9.40 Экран для детей.
11.10 «Приватизация: шаг за шагом».
11.30 «Дурдона».
11.50 «Вдова Бланко». Телесериал.
12.35 «Все о туризме».
13.05 «Жавоҳирлар сохили».
13.25 «Спорт-тайм».
13.50 «Музыкальная гостиния».
14.05-15.40 «Экран повторных фильмов».

УзТВ IV

Международный телеканал
9.00 Программа передач.
9.05 «Волшебный мир сказок».
10.10 «Парле ву франса?»
10.35 «Новости Узбекистана» (Анг. язык)
10.45 Кинематограф. «Необыкновенные приключения малыша». Художественный фильм.
12.10 «Фан-тайм» (Анг. язык для детей)
12.20-13.05 Видеоканал «Дустлик». К 8-летию независимости Республики Узбекистан. «Диллар дилга туташгай».

17.00 Программа передач.
17.05 «Ровесники».
17.25 «Этот разнообразный мир».
17.40 «Кинопрофи».
18.00 «Зона интернет».

17.55 «От воскресенья до воскресенья».
18.10 «Ерилтош». Мультсборник.
18.35 «Йиллар ортидаги йуллар».
19.05 Поздравления и пожелания.
19.30 «Тахлилнома».
20.05 «Аёл-она, мураббий, раҳбар клуби» да кадрлар тайёрлаш миллий дастури».
20.30 «Тахлилнома».
21.15 «Ватани севмоқ-иймондандур».
21.45 «От воскресенья до воскресенья».
22.00 «Даллас». Телесериал.
22.50 «Ибрат».
23.00 Музыка и реклама.
23.10 Киноок.
01.30 «Спокойной ночи, мой город!»

17.00 Программа передач.
17.05 «Ровесники».
17.25 «Этот разнообразный мир».
17.40 «Кинопрофи».
18.00 «Зона интернет».

18.00 Веселые истории в журнале «Ералаш»
18.10 «Летний кинотеатр». Светлана Тома в фильме «Табор уходит в небо»
20.00 Время
20.50 Мировое кино. Брюс Уиллис в боевике «На расстоянии удара»
22.40 Елена Яковлева в программе Андрея Макаревича «Абазур»
23.10 «Ночной детектив». Сериял «Майк Хаммер: смерть высшей пробы»

7.00 «Служу Отечеству»
7.25 Промо
7.30 «Ключ». Мультфильм
8.30 «Почта РТР»
9.00 Доброе утро, страна!
9.30 «Аншлаг» и Ко
10.30 «Фонтан». Юмористическая программа
11.00 Русское лото
11.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым»
12.00 Вести
12.35 «Планета людей». Мультфильм
13.20 «Закон и порядок». Телесериал (США)
14.10 Диалоги о животных
15.10 Старая квартира. Дайджест. 70-е годы. Часть 3-я
16.10 Призер международных кинофестивалей. Премьера документального фильма режиссера Андрея Осипова «Голоса»
17.05 Кинотеатр «Россия». Лия Ахеджакова, Ия Саввина, Валентин Гафт в сатирической комедии Эльдара Рязанова «Гараж»
18.55 Мировой бестселлер на экране. Экранизация романа Даниилы Стиля «Стук сердца» (США)
20.40 «Скорость»
21.00 Зеркало
22.00 «К-2» представляет: Александр Филиппенко в программе «Перпендикулярное кино»
23.00 Чемпионат мира по легкой атлетике. Передача из Испании
0.25 Вести

ОРТ

18.10 Летний кинотеатр. «Табор уходит в небо». Художественный фильм.
20.00 «Время».

* * *

20.50 «Мюзик-холл».
21.10 «5 минут для себя».
21.15 «Знак зодиака».
22.15 Лаки-Страйк представляет. «Сердце ангела». Художественный фильм.
23.55 «Тахлилнома» (рус)
00.25 «Спокойной ночи!»

30-й канал

09.00 Дастирнинг очилиши
09.05 «Музыкальный тонг» мусикий-дам олиш дастури
09.30 «Теле-хамкор». Метеохабар
10.00 «Детский канал»
10.30 «Фильм-детям»
11.35 Конкурс «Klip-foto-sovg'acha» (награждение победителей).
11.45 «Клип-совгача»
12.00 «Кино в полдень»
13.45 «Теле-хамкор»
14.15 «ТВ 101», молодежный сериал (США)
15.00 «Семейное кино»
16.40 «Брей-ринг», интеллектуальная игра
17.35 «Мир боевых искусств». Спортивная программа.
18.00 «Теле-хамкор»
18.30 «Висол», мусикий дастур
19.00 «Омерта, или Кодекс молчания», детективный сериал (Канада)
19.50 «Теле-хамкор». Метеохабар
20.10 Конкурс «Klip-foto-sovg'acha» (награждение победителей).
20.20 «Клип-совгача», телетабринома

21.30 «Воскресный киноужин на «30-м»»
23.15 «МакГайвер», приключ. сериал (США)
00.00 «Базар», видеомода
00.20 «Метеохабар»
00.25 Курсатувлар тартиби

ОРТ

6.45 Валентин Гафт и Николай Караченцов в фильме «Восемь дней надежды»
8.00 Крестьянские ведомости
8.30 «Дисней-клуб»: «Утиные истории»
9.00 Новости
9.15 Пока все дома
9.50 Утренняя звезда
10.40 «Непутевые заметки» Дм.Крылова
10.55 Служу России!
11.30 Играй, гармонь любимая!
12.00 Людмила Гурченко и Евгений Леонов в комедии «Шаг навстречу»
13.20 Смехопанорама Евгения Петросяна
13.55 Программа передач
14.00 Новости (с сурдопереводом)
14.15 Клуб путешественников
15.05 Цыганские напевы
15.35 «Дисней-клуб»: «Чип и Дейл»
16.00 «Дисней-клуб»: «Аладдин»
16.30 «КВН - ассорти»
17.00 Приглашает Концертная студия «Останкино». Илья Глазунов

7.00 «Служу Отечеству»
7.25 Промо
7.30 «Ключ». Мультфильм
8.30 «Почта РТР»
9.00 Доброе утро, страна!
9.30 «Аншлаг» и Ко
10.30 «Фонтан». Юмористическая программа
11.00 Русское лото
11.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым»
12.00 Вести
12.35 «Планета людей». Мультфильм
13.20 «Закон и порядок». Телесериал (США)
14.10 Диалоги о животных
15.10 Старая квартира. Дайджест. 70-е годы. Часть 3-я
16.10 Призер международных кинофестивалей. Премьера документального фильма режиссера Андрея Осипова «Голоса»
17.05 Кинотеатр «Россия». Лия Ахеджакова, Ия Саввина, Валентин Гафт в сатирической комедии Эльдара Рязанова «Гараж»
18.55 Мировой бестселлер на экране. Экранизация романа Даниилы Стиля «Стук сердца» (США)
20.40 «Скорость»
21.00 Зеркало
22.00 «К-2» представляет: Александр Филиппенко в программе «Перпендикулярное кино»
23.00 Чемпионат мира по легкой атлетике. Передача из Испании
0.25 Вести

РТР

7.00 «Служу Отечеству»
7.25 Промо
7.30 «Ключ». Мультфильм
8.30 «Почта РТР»
9.00 Доброе утро, страна!
9.30 «Аншлаг» и Ко
10.30 «Фонтан». Юмористическая программа
11.00 Русское лото
11.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым»
12.00 Вести
12.35 «Планета людей». Мультфильм
13.20 «Закон и порядок». Телесериал (США)
14.10 Диалоги о животных
15.10 Старая квартира. Дайджест. 70-е годы. Часть 3-я
16.10 Призер международных кинофестивалей. Премьера документального фильма режиссера Андрея Осипова «Голоса»
17.05 Кинотеатр «Россия». Лия Ахеджакова, Ия Саввина, Валентин Гафт в сатирической комедии Эльдара Рязанова «Гараж»
18.55 Мировой бестселлер на экране. Экранизация романа Даниилы Стиля «Стук сердца» (США)
20.40 «Скорость»
21.00 Зеркало
22.00 «К-2» представляет: Александр Филиппенко в программе «Перпендикулярное кино»
23.00 Чемпионат мира по легкой атлетике. Передача из Испании
0.25 Вести

ТВ-6

9.00 Программа передач
9.05 Дорожный патруль
9.20 Утро продленного дня. Мультфильм «Софус отправляется в полет»
9.30 Сериял «ТЕАТР СКАЗОК»: «Гензель и Гретель». 2-я серия
10.25 Сериял «РОБИН ГУД». 26-я серия
11.20 Диск-канал
12.00 Вкусная передача «Пальчики оближешь»
12.30 Канон
13.00 Шесть новостей недели
13.30 Кинотеатр ТВ-6. «ОБЕТ РЫЦАРЕЙ «ДЕЛЬТЫ»»
15.15 Мультфильм «Война птиц»
16.20 «Чтоб сказку сделать...» Документальный фильм, посвященный 60-летию ВВЦ
16.50 «Спартак» - чемпион!
17.20 «Звезды о звездах»: Лора Квинт
17.45 Народ представляет «Знак качества»
18.35 Катастрофы недели
19.30 Дорожный патруль. Сводка за неделю
19.50 Юмористическая программа «Бис»
20.20 Вы - очевидец
20.55 Аналитическая программа «Обозреватель»
21.50 Кинотеатр ТВ-6. Памяти принцессы Дианы. История любви. «Диана - королева сердец»
23.40 Наша музыка: Валерий Леонтьев
0.45 ТСН-спорт
1.00 - 2.35 Ночной сванс. Эротический триллер «МАССАЖИСТКА-2»

АНТИРАКОВЫЙ ЦЕНТР МАРИНЫ ЗАРУБИНОЙ

— ЛУЧ ВАШЕЙ НАДЕЖДЫ

Лицензия
Министерства
здравоохранения
Республики
Узбекистан
№ 271-ТНБ

Центр предлагает альтернативный метод лечения онкологических больных. Метод разработан ведущими специалистами Узбекистана и показал хорошие результаты в предклинических испытаниях. Отличительная особенность метода Центра Марины Зарубиной от химио- и рентгенотерапии заключается в его абсолютной безвредности для организма за счет использования нетоксичных высокоэффективных препаратов. Метод дает хорошие результаты, выражающиеся в уменьшении опухоли, ее метастазов, продлении ремиссии.

Лечение производится амбулаторно. Весь период прохождения полного курса лечения — 80 — 90 дней — больной находится под наблюдением специалистов.

Стоимость курса лечения — по доступным ценам — включает обследование, лечение и препараты. При необходимости повторных курсов лечения предоставляются льготы.

Телефоны:
48-30-48;
48-90-10.

Адрес: Ташкент, ул. Абдурахманова (бывш. Софийский проспект), 3-а (напротив стадиона Агрегатного завода), перекресток с ул. Карасарайской.
Трол. № 2, автоб. №№ 42, 111, 109, остановка «Роддом»; авт. №№ 85, 10, остановка «Карасарайская».

К 8-Й ГОДОВШИНЕ НЕЗАВИСИМОСТИ

Наши интервью

«РАЗВЕ Я МОГЛА МЕЧТАТЬ ОБ ЭТОМ ВОСЕМЬ ЛЕТ НАЗАД?!»

Что дали музыкантам Узбекистана выступления на международной сцене

Конечно же, все обратили внимание: за последние годы стали более частыми зарубежные гастроли молодых исполнителей нашей страны, участие в мастер-классах, появилась полная свобода выбора того или иного международного конкурса. Приоритетной формой общения музыкантов избраны и международные фестивали в Ташкенте и Самарканде, в том числе фестиваль современной музыки и театра «Ильхом-XX» и фестиваль симфонической музыки. На них широко представлена музыка композиторов Узбекистана и их коллег из ближнего и дальнего зарубежья. Такого рода встречи дают слушателям богатую возможность соприкоснуться с тем, что творится в искусстве, а узбекистанским исполнителям и композиторам — найти свое место в быстро меняющемся музыкальном мире. Все это связано с приобретением Узбекистаном статуса независимости. Наши музыканты получили полную свободу выбора, которой они превосходно пользуются. В результате за последние восемь лет мир узнал множество выдающихся артистов и композиторов Узбекистана.

— В какой степени вы связываете успех музыкантов Узбекистана с обретением нашей страной независимости?

Вот что ответили на вопрос общественного корреспондента «ТП»

И. Я. ВАХАБОВА,
преподаватель детской музыкальной школы № 13:

— Получивший независимость Узбекистан стал открыт миру, узнавшему имена наших талантливых артистов, прославивших исполнительскую школу нашего государства. Разве раньше мы могли мечтать о том, чтобы ученики обыкновенной школы-семилетки принимали участие в международных конкурсах? Сегодня мы этим правом обладаем. Так, в прошлом году я сопровождала двух воспитанниц нашей школы на XXI международный конкурс пианистов в итальянском городе Агрополь.

Не секрет, что конкурсы — прекрасная школа для молодых музыкантов. Их программы, как правило, охватывают разнообразные эпохи и стили, изучение которых при всех обстоятельствах становится мощным стимулом творческого роста. Прибавьте к этому возможность послушать других и себя показать. Выясняется, что зарубежные музыканты

хорошо знакомы с фортепианной школой нашей республики и ее достижениями. Россияне и украинцы, приехавшие в Агрополь, оказываются, знают не только имя заслуженного учителя Узбекистана Т. А. Попович, но и с интересом следят за успехами ее учеников. Для многих достижения нашей фортепианной школы были приятным открытием. И не только фортепианной. Мои ученики, к примеру, помимо обязательной программы, играли пьесы Б. Ф. Гиенко. Прекрасная музыка этого композитора с необычным для европейского слуха восточным колоритом оставила как у слушателей, так и у членов жюри яркое впечатление.

А. А. КИМ,
заведующая отделом специального фортепиано Республиканской школы-интерната им. Успенского:

— О конкурсах всегда много говорили, чаще спорили. У одних они вызвали симпатию, у других — нет, но ясно одно: это отличная школа для учащихся и педагогов. В нашей республике популярность таких состязаний остается высокой. Однако с приобретением Узбекистаном независимости география конкурсов значительно расширилась. Наши воспитанники участвуют в творческих состязаниях в ближнем и дальнем зарубежье. На сегодняшний день успели побывать и в Японии, и в далекой Пальме, что на острове Майорка. Отрадно, что из этих поездок ребята все чаще возвращаются с премиями и дипломами. Столь высокий результат отражает состояние художественной жизни, исполнительской культуры и педагогической мысли в республике. Школа им. Успенского, например, стала прочным фундаментом профессионального музыкального образования. Поэтому на конкурсе пианистов в Пальме де Майорка, в котором участвовали двое воспитанников нашей школы, ко мне подходили профессионалы из Испании, Швейцарии, Кубы, Канады и с интересом расспрашивали не только об Узбекистане, но и о фортепианной школе нашей республики. Конечно же, я испытала гордость, увидев такой интерес к нашей культуре.

Меня радует, что с приобретением независимости стали так интенсивны обмены с Западом и Востоком. Учащиеся нашей школы во второй раз отправились на летние курсы симфонического оркестра «Интерлохен» в США. В зарубежье, ближнем и дальнем, признали искусство М. Султанова, З. Небольсина, С. Юденича, У. Палванова, Г. Алимовой, супругов Железновых и многих других. Несколькими раз выезжала со своим классом на гастроли в Америку заслуженный учитель Узбекистана Т. А. Попович, а в Германию

— заслуженный работник культуры Узбекистана Н. И. Мендельсон. На курсах камерной музыки в национальной школе молодых исполнителей «Про Корда» (Англия)

явилась огромная ответственность: выступая на конкурсе, исполнитель представляет не только себя, но и свою страну.

Музыкальные состязания требуют от нас — и великолепно развивают! — такие качества, как сценическая стабильность, устойчивость, прочность. И уж если выступишь на должном уровне, то радости нет предела. Недавно после очередного конкурса в Италии, а потом и во Франции ко мне подходили профессионалы и любители музыки с одним вопросом: где я училась? Многие, услышав, что в Узбекистане, удивлялись, считая, что я получила образование либо в Москве, либо в Европе. Я же с гордостью отвечала, что всю жизнь училась в Ташкенте: сначала в специализированной школе-семилетке, потом в консерватории. Некоторые музыканты сказали о своем желании приехать к нам для творческих контактов, причем за свой счет, с серией благотворительных концертов. В их числе пианисты и дирижеры.

Я же на днях улетаю в Англию, т.к. приглашена в Оксфордский университет на Международный фестиваль пианистов, который пройдет под патронажем Владимира Ашкенази. А это для меня не только дальнейший профессиональный тренинг, но и новые встречи с музыкантами. Разве я могла об этом мечтать восемь лет назад?!

Записала
Инееса ГУЛЬЗАРОВА,
музыковед.

ОТ АВТОРА. Большую поддержку в организации всех этих поездок оказывают музыкантам Министерство по делам культуры Узбекистана, авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари», Институт «Открытое общество — Узбекистан», различные инициативы и совместные предприятия, а также бизнесмены и меценаты. Спасибо им всем за материальную и моральную помощь, способствующую популяризации нашего искусства.

На снимке: лауреаты международных конкурсов супруги И. и М. Железновы.



побывали четверо наших воспитанников. Весной нашу школу посетили с обменным визитом учащиеся лицея имени Баха из Германии и гимназии имени Расина из Франции. Таким образом, создаются мосты дружбы между учебными заведениями Узбекистана и других государств. Вероятно, все со мной согласится, что такого рода общение очень полезно. Хочется, чтобы таких визитов было как можно больше.

С. ГАФУРОВА,
лауреат международных конкурсов, педагог кафедры специального фортепиано Ташкентской консерватории им. Ашрафи:

— Что касается меня, то я бесконечно рада нынешним переменам. С приобретением статуса независимости перед музыкантами Узбекистана открылся свободный выбор участия в том или ином конкурсе. Исчез «фильтр» всесоюзного прослушивания. Сегодня все иначе. Зато по-

24 августа — национальный праздник Украины

В столице нашей республики прошел концерт украинской песни, приуроченный к восьмой годовщине независимости Украины. Организаторы концерта — украинский культурный центр «Батьківщина» и Общество дружбы «Узбекистан — Украина» постарались сделать все, чтобы мероприятие прошло на самом высоком уровне, стало еще одним подтверждением тесных уз дружбы, доверия, существующих между узбекским и украинским народами. «Под небом Ташкента» — а именно так назвали организаторы концерта свое мероприятие — собрались активисты украинского культурного центра, представители многих диаспор, проживающих в нашей республике, многочисленные гости. С приветственным словом к гостям обратились временный поверенный в делах Украины в Республике Узбекистан А. Н. Стешенко, руководитель украинского культурного центра «Батьківщина» С. П. Мансуров-Ковригенько. Ну а затем на сцену вышли участники концерта — Т. Малинко, И. Галущенко, К. Мухитдинов, О. Александрова, А. Петров, Е. Демидова, детский ансамбль «Наши хорошки» и другие. Выступления профессиональных и самодеятельных артистов были тепло встречены присутствующими. Почетным гостем концерта был президент Международного конгресса украинцев А. Лозинский.

ВРЕМЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ЧЕРНЫЕ ДНИ ТУРЦИИ

В северо-западных районах Турции, где в ночь с понедельника на вторник произошло сильнейшее землетрясение, продолжаются спасательные работы. По последним данным, число погибших составляет более 10 тысяч человек, раненых — 27 тысяч. Но под развалинами, как полагают, погребены многие сотни, если не тысячи. Спасатели, в том числе команды из России, Германии, Израиля, Италии, США, Греции и других стран, работающие в масках из-за того, что в воздухе уже стоит резкий запах разлагающихся трупов, продолжают разгребать горы битого кирпича, бетонного крошева и гнутой арматуры. Уже редко кого удается вытащить живым. В городе Измит, пострадавшем больше других, трупы складывают на искусственном ледовом катке, чтобы сохранить от жары. Пожарные при помощи авиации безуспешно пытаются потушить пылающий там нефтеперерабатывающий завод.

Ущерб от землетрясения настолько велик, что турецкое правительство полностью пересматривает свою программу экономического развития и готово принять широкую международную помощь.

В ДАГЕСТАНЕ ЖАРКО...

В Дагестане продолжается военная операция по уничтожению проникших туда с территории Чечни отрядов религиозных фанатиков-экстремистов. Под шквальным огнем российской артиллерии и ракетно-бомбовыми ударами авиации они несут большие потери и мелкими группами уходят в леса.

Несут потери и федеральные силы. В ходе атак только на одно высокогорное село Тандо погибли 8 и ранены 20 российских солдат и офицеров. В уже очищенном от боевиков Цумадинском районе ранены двое сотрудников дагестанской милиции.

ЖИТЬ СТАЛИ ХУЖЕ

В только что опубликованном докладе ООН говорится, что падение коммунизма в бывшем СССР и странах Восточной Европы привело к снижению продолжительности жизни и экономическим трудностям для миллионов людей. Примерно 100 млн. людей, по мнению составителей доклада, живут там в нищете.

ПОЛЬСКИЕ КРЕСТЬЯНЕ ПРОТЕСТУЮТ

В Польше начались акции протеста крестьян против импорта дешевого иностранного зерна. Группа крестьян захватила одну из железнодорожных станций на юге страны и высыпала на землю восемь вагонов с зерном, поступившим из Венгрии и Чехии. Идет разбор инцидента.

НЕТ ДЕНЕГ

Из-за бюджетных сокращений радио «Немецкая волна» вынуждено уволить почти половину своих сотрудников — 745 человек. Будет закрыт целый ряд редакций. Так, в 2000 году планируется прекратить вещание на словенском, чешском, словацком, венгерском, испанском и японском языках. В меньшем объеме в эфир будут выходить программы на польском, французском, а также языках балканских государств. «Немецкая волна» отказывается от программ на украинском языке.

РАСТЕТ БЕЗРАБОТИЦА

В Японии растет безработица. Впервые за послевоенные годы число лиц, не имеющих работу, составило здесь 4,9 процента от всего трудоспособного населения. Это более трех миллионов человек.

МАВЗОЛЕЯ ДИМИТРОВА НЕ БУДЕТ

Болгария решила распространить с последним символом 45-летнего коммунистического правления. Правительство намерено к осени демонтировать мавзолей первого главы коммунистической партии Болгарии Георгия Димитрова.

(По материалам средств массовой информации).

Акционерное общество «Кибрайкоопсавдо» приглашает на работу профессиональных кондитеров.

Адрес: Кибрай, ул. Абидова, «Кибрайкоопсавдо». Тел: 8-295-62-089.



СПОРТ

ДВА УВЛЕКАТЕЛЬНЫХ ТУРНИРА

— Чемпионат Узбекистана по судомодельному спорту в классе стеновых моделей и чемпионат республики по курсантскому многоборью прошли недавно на базе Янгиюльской автомобильной школы ОСО «Ватанпарвар».

В первом приняли участие сильнейшие моделисты из столицы и пяти областей республики.

В нелегкой и упорной борьбе в общекомандном зачете победу одержали воспитанники РЦТС (Республиканского центра по техническим и прикладным видам спорта). Второе — у моделистов Самаркандской области. И замыкают тройку сильнейших спортсмены Ташкентской области.

В личном зачете среди юшей не было равных Алимусе Гусалову из столичной области, а среди взрослых, как и предполагалось, высокое мастерство вновь продемонстрировал заслуженный спортсмен Узбекистана Андрей Разумовский.

Что касается параллельно проводимого чемпионата Узбекистана по курсантскому многоборью, то в нем приняли участие представители практически всех автошкол областей республики, Ташкента и Каракалпастана.

Продемонстрировали высокое мастерство в таких видах программы, как подтягивание на перекладине, вождение и техническое обслуживание автомобиля, янгиюльцы Эльдар Мамаев, Ильхом Шакиров и Рифат Жалилов, обеспечив своей команде абсолютную победу.

В остальных видах, по знаниям правил дорожного движения

отличились Шерзод Исламбеков из Ташкентской области, в метании гранаты — Хафиз Хаитов из Кашкадарьи, а самыми меткими стрелками оказались курсанты Наманганской автошколы Алимардан Кадырназаров, Гайрат Темиров и Эркин Турдалиев.

С. ЛЕВЧЕНКО.

Футбол

МЕМОРИАЛ МИХАИЛА АНА

Завершился очередной розыгрыш Кубка памяти нашего незабвенного земляка — Михаила Ана. Приятно отметить активное участие в организации турнира руководства Юкориичирчкского района, на полях которого прошли матчи полуфинала и финала (г. Янгибазар), а также Куйичирчкского района, где состоялись встречи четвертьфинала (корпорация имени А. Навои).

Пройдя сито предварительных игр, в споре за главный трофей встретились команды «Чиназ» (г. Чиназ) и «Ташкент» (Ташкентский район). Победила дружина «Чиназа» — 4:1. Игра была напряженной до последней минуты. Даже проигрывая — 1:3, футболисты «Ташкента» не теря-

ли надежды и искали счастья у чужих ворот. Но и «Чиназ» не думал отсиживаться в обороне. Поймав соперника на контракте, чиназские футболисты забили четвертый гол, тем самым сняв вопрос о победителях.

В награждении победителей и второго финалиста принял участие младший брат Михаила Ана — Иннокентий.

К сожалению, не смогли принять участие в турнире команды «Озодлик» (Аккурганский район) и «Дальварзин» (Бекабадский район), сославшись на финансовые трудности.

Д. ПОПОВ,
судья I-й категории.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

на 23—29 августа
ОВЕН (21 марта — 20 апреля). Чем больше усилий Овны приложат в эти дни, тем веселее будут результаты. У вас начинается благоприятная полоса, когда все по силам. Рекомендуется приступать к большим проектам.

ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая). Тельцам в предстоящие дни лучше идти по «середине», не отклоняясь в сторону и тем более не шарахаясь в крайность, но благоразумие и осторожность не должны быть подменены пессимизмом. Живите уверенно, с поднятой головой!

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня). Легкие и быстрые на подъем Близнецы будут и сами удивлены тем, как много им удастся сделать. Их ждут удачи во всевозможных состязаниях. Дружба и любовные романы, завязанные в эти дни, будут долговременны и прочны.

РАК (22 июня — 23 июля). Раки вступают в период весьма благоприятный для наиболее яркого проявления их деловых, организаторских и творческих способностей. Если у вас были проблемы со здоровьем, в эти дни они отступят на задний план.

ЛЕВ (24 июля — 23 августа). Не исключено, что Львы столкнутся с мелкими неприятностями, исходящими от сослуживцев или знакомых людей. Вы никогда не обращали на это серьезное внимание, не обращайтесь и нынче.

ДЕВА (24 августа — 23 сентября). Девам на этой неделе очень понадобятся свои собственные им прилежность и аккуратность. Особенно это ак-

туально при работе с деловыми бумагами и денежными документами, а также во всякого рода переговорах и обсуждениях.

ВЕСЫ (24 сентября — 23 октября). Чтобы неделя прошла успешно, Весам необходимо сделать ее девизом неторопливость, особенно в тех случаях, когда не хватает информации и знаний. Вам неоднократно придется искать компромиссы и стремиться договориться в ситуациях, в которых для вас лучше не обострять отношения.

СКОРПИОН (24 октября — 22 ноября). Неделя для Скорпионов будет отмечена нормальным психологическим и физическим состоянием. Однако вам не мешают внимательность и осторожность в быту и по месту работы. Лучше не планировать начало долговременных и крупных дел на четверг.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября — 21 декабря). Стрельцам надо быть начеку: их идеализм и излишнюю доверчивость оппоненты могут использовать не лучшим образом и свалить на них свои же промахи. Будьте бдительны и доверяйте только проверенной информации.

КОЗЕРОГ (22 декабря — 20 января). Семья, родственники, дом вновь и вновь будут требовать внимания Козерогов. Для сохранения благоприятной обстановки в вашем окружении лучше хотя бы на время умерить требования к нему, даже, с вашей точки зрения, справедливые.

ВОДОЛЕЙ (21 января — 19 февраля). В течение данной недели Водолеям напомнят о себе забытые и полужабытые знакомства и связи. Возможно, что некоторые из них окажутся не только приятными, но и полезными.

РЫБЫ (20 февраля — 20 марта). Чтобы ненароком не обмануть себя, Рыбам надо постараться перепроверить правильность своих умозаключений и расчетов. И побольше отдыхать в эти дни.

Наш астролог —
специально для
«Ташкентской правды».

Братья наши меньшие

ПУШИСТЫЙ ГЕНИЙ

Сегодня речь пойдет о кошке, которая, как известно, «гуляет сама по себе». Что мы о ней знаем? По большому счету практически ничего. Кошка никого не пускает в свой мир. В отличие от преданной хозяйки собака с изрядной долей цинизма лишь позволяет нам находиться рядом. Кошки не сотрудничают с человеком, а лишь сосуществуют, когда мирно, а когда и не совсем. Так уж они устроены. Их независимость создала им определенную репутацию. Древнейший пример тому — почитание кошек в Египте. Впечатлительные египтяне считали кошек священными животными. Кошек мумифицировали наравне с людьми. Обидчику кошки, а уж тем более кошкоубийце, как свидетельствует Геродот, полагалась смертная казнь. И даже сам фараон не мог спасти виновного от расправы.

Предание рассказывает, что именно из-за кошек египтяне один раз проиграли сражение персам: те шли в наступление, пустив впереди себя колонну, в которой каждый из воинов, кроме оружия, держал кота вместо щита. И египтянам пришлось сдаться без боя.

Это, конечно, своеобразная крайность, однако не тот ли это случай, когда настоятельный совет учиться у древних следует принимать как руководство к действию? Первой европейской страной, куда завезли кошек, стала Греция. Мяукам посвятил немало своих басен Эзоп, оставив, таким образом, самый древний литературный источник об истребителях мышей и крыс. Хотя полезной для человека кошка стала сразу же после того, как он научился выращивать зерно, которое понадобилось охранять в амбарах грызунов, конкретных данных о происхождении домашней кошки попросту нет за давностью.

После заката Римской империи кошки победоносно шествовали по Европе на протяжении многих веков. Торговать ими разрешалось только по твердым ценам. В Уэльсе был издан закон, предусматривавший большой штраф за умышленное убийство кошки. Преступник должен был рас-



считаться за содеянное зерном, отсыпав его столько, чтобы оно покрыло горкой вытянутое вверх мертвое тело от носа до кончика хвоста.

Особым расположением пользовались черные особи. Многие верили, что угольный цвет делает кошек невидимыми для мышей. И только в мрачном средневековье чернушек стали преследовать как посланцев дьявола и отправлять на костер вместе с еретиками. Они стали типичными жертвами

«охоты на ведьм». Спасти их могло бы лишь маленькое белое пятнышко. В результате черные разновидности сделались большой редкостью.

По сей день некоторые убеждены, что черная кошка приносит несчастье, когда перебегает человеку дорогу. Пожалуй, только в Англии, стране «черного юмора», дело обстоит иначе. Там черная кошка сулит счастье. При этом не имеет значения, с какой стороны она пересекла ваш путь — справа или слева.

Зацикленные на «зеленых бумажках» американцы считают, во всяком случае, большинство из них, что черный кот к несчастью только на улице, а в доме — исключительно к деньгам. Под это даже подведена теория. Дескать, кошка в доме пересекает столько раз дорогу хозяину, что сама искупает накликанное несчастье. Рыжий кот, считают в США, однозначно, к счастью!

В 1879 году в бельгийском городе Лутыху существовала так называемая кошачья почта. Идея ее создания принадлежала одному местному почтальону, который решил использовать способность кошек безошибочно находить дорогу домой. Он отобрал 37 кошек и развез их по окрестным населенным пунктам (которые находились на расстоянии 30 километров от Лутыху), привязав на шею кошек металлические трубочки, в которые положил письма. Спустя некоторое время все кошки вернулись со своей ношей в город.

Да, с кошками сложно, но интересно. Они постоянно подкидывают исследователям сюрпризы. Ученые пытаются использовать способность кошек предчувствовать стихийные бедствия, землетрясения, извержения вулканов... Впрочем, пока это лишь в пределах экспериментов.

Присмотритесь к вашему пушистику повнимательней! Он совсем не так прост, как кажется.

(По материалам
зарубежной прессы).

ИЗ ЖИЗНИ ДЖЕНТЛЬМЕНОВ

Улыбнемся?

диалог на улице

Один джентльмен спросил другого:
— Простите, вы где мясо брали?

— Да вот в том магазине.
— А народу много?
— Да никого. Даже продавца.

ТОЛЬКО РАЗ

Один юный джентльмен спросил у дворника, который скидывал снег с крыши пятиэтажного дома:

— Дяденька, а можно мне с этой крыши прыгнуть?
— Можно, мальчик, но только один раз.

ТОНКАЯ ИРОНИЯ

Джентльмен говорит служащему гостиницы с возмущением:

— Я всю ночь не спал — ловил клопов!
— Неужели они хотели разбегаться?

ЗА ТРИ ЧАСА

Одна дама рассказала джентльмену о своем первом муже:

— Я встретила с ним в двадцать, а ушла от него в двадцать три.

— Да, — согласился джентльмен, — я тоже думаю, что трех часов вполне достаточно.

ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР

— Я вас люблю, Нина! Будьте моей женой!

— Ждите ответа... ждите ответа... ждите ответа...

ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Джентльмен пытается вскочить в поезд метро, но двери закрываются и прищемляют ему голову.

— Ну все, — говорит мужчина. И выдает серию матерных мыслей о жизни: — Это.....!

Но тут двери открываются.
— Извините, господа, переволновался!



ПОГОДА

на 21—24 августа

В течение периода по Ташкентской области и Ташкенту сохранится сухая, жаркая погода. Ветер восточный, 5—10 м/сек. Температура воздуха ночью 19—24, днем 35—40 градусов.

Утерянное свид. о базовом образовании O'R-EN № 091085, выданное шк. № 50 г. Ташкента в 1999 г. на имя Тигай Татьяны Феликсовны,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Главный редактор
Аъло ХОДЖАЕВ.

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Учредитель —
ХОКИМИЯТ

Ташкентской области
Адрес редакции:

700000, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32

Приемная — 133-90-82
Секретариат — 133-05-22

ОТДЕЛЫ:

писем — 133-12-83
информации — 133-54-10

Индексы: 207 и 208.

ТИПОГРАФИЯ
ИЗДАТЕЛЬСКО-
ПОЛИГРАФИЧЕСКОГО
КОНЦЕРНА «ШАРК»
АДРЕС ПРЕДПРИЯТИЯ:
УЛ. БУЮК ТУРОН, ДОМ 41

Заказ Г - 0626.
Выходит в среду, субботу.
Время подписания в печать
по графику 20.00,
номер подписан в 19.30.

Регистрационный № 9.
Объем — 2 печ. л.
Формат — А-3.

1 2 3 4 5 6